

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

GARANTIA DE CALIDAD

TURRONES Meivel

PIDALOS A SU PROVEEDOR O ADQUIERALOS EN NOEL

ANO XI | VALENCIA, SABADO 15 DICIEMBRE DE 1951

Dirección, Administración y Talleres
P. Borota, S.-T. 14630, 14537, 62576

Celebrando el tratado de paz en Japón



Mujeres japonesas celebran la firma del tratado de paz entre su país y los occidentales con un festival en Tachikawa, cerca de Tokio, llevando un anda sintoísta a través de las calles de la ciudad

EL ALZA DE LAS MONEDAS, grave amenaza para Portugal

(Crónica de nuestro enviado especial Adolfo Lizón)

Churchill coloca una primera piedra

Y se mostró muy eficiente como ladrillero

Londres, 15.—Un "ladrillero" ha pasado algún retraso y cierto empujón en la ceremonia de colocación de la primera piedra para el nuevo colegio de ingeniería de la Universidad de Bristol. Ante un distinguido público de ministros, destacadas personalidades del reino y académicos con sus solennísimas togas, el "ladrillero" avanzó y puso la primera piedra. Después se detuvo y la contempló en actitud crítica. Dijo que no estaba bien cuadrada y pidió un nivel para probarla. A los 10 minutos quedó satisfecho. Pero los funcionarios, nerviosos, habían previsto solamente dos minutos para la tarea. El nombre del "ladrillero" es Winston Churchill, cuya principal ocupación actualmente es la de primer ministro.—Efe.

El Santo Padre oficiará una Misa de Navidad

Ciudad del Vaticano, 15.—Su Santidad el Papa oficiará la primera de las tres misas tradicionales de la madrugada de Navidad en la capilla Matilde del Palacio Apostólico, según se declara en altas fuentes del Vaticano. Asistirá todo el Cuerpo Diplomático y la misa será transmitida por Radio Vaticano, con un programa especial que empezará a la una menos cuarto de la madrugada (hora española) del día de Navidad. Después Su Santidad oficiará las otras dos misas en privado, sin retransmisión.

Siguen estancadas las conversaciones en Panmunjon

Los aliados rechazan un nuevo plan comunista

Los rojos no quieren el relevo de los soldados aliados

Panmunjon, 15.— Los dos subcomités de negociación de los puntos tres y cuatro del orden del día, se han reunido en Panmunjon, a las once de la mañana de hoy, hora local. — Efe.

SIN PROGRESOS

Panmunjon, 15.— En la reunión

de esta mañana de la subcomisión encargada de estudiar el punto cuatro del orden del día —intercambio de prisioneros— no se ha conseguido progreso alguno.

Las dos subdelegaciones mantienen sus propuestas sin ceder en ningún punto. — Efe.

PROPUESTA ROJA, RECHAZADA

Tokio, 15.— No se ha hecho progresos en la sesión de esta mañana en Panmunjon sobre el intercambio de prisioneros de guerra, según ha manifestado el vicealmirante Libby, quien ha dicho: "Los progresos han sido nulos, encontrándonos todavía en la página primera, párrafo primero".

La subcomisión que trata de redactar una solución de compromiso al problema de la inspección de la tregua, siguió trabajando esta mañana, pero los aliados rechazaron un nuevo plan comunista de seis puntos porque lleva implícito un veto rojo sobre el relevo de los soldados aliados.—Efe.

Aumenta la exportación de vinos españoles a Suecia

Nuevos buques españoles para el servicio con Nueva York

Estocolmo, 15.— La importación sueca de toda clase de vinos españoles, especialmente jerez, ha aumentado intensamente durante los recientes años y se espera que España figure en el tercer lugar como abastecedora del mercado sueco en bebidas alcohólicas.

El director de la Compañía Nacional Sueca de Vinos y Licores, Rengt Ritsberg, ha declarado que los consumidores de vinos han mostrado un creciente interés por los vinos españoles en los dos años pasados. Los más preciados son los de Jerez. Entre los países que suministran vino a Suecia, España es cuarto lugar.

Las importaciones de España aumentan en tales proporciones que amenazan a las de Italia, que figuran en tercer lugar.—Efe.

SERVICIO MARITIMO ENTRE ESPAÑA Y NUEVA YORK

Nueva York, 15.— La Compañía Transatlántica Española pondrá en 1952 dos modernos barcos en servicio directo entre Nueva York y España, como parte de su programa de modernización para el tráfico con el hemisferio occidental. Los agentes en Nueva York de la citada Compañía Española, Garcu

y Diaz, dicen que cada uno de estos trasatlánticos desplazan 24.000 toneladas y que con el "Monasterio de la Rábida" y el "Monasterio de Guadalupe", sustituirán al "Magallanes" y al "Marqués de Comillas" que han estado atendiendo hasta ahora el tráfico entre España y Nueva York. Los agentes hicieron constar que la empresa tiene la intención de construir, además, otros dos barcos más rápidos.—Efe.

Canadá ya no es "dominio"

OTTAWA, 15.—EN LOS COMUNES HA SIDO ADOPTADA LA DECISION DE CAMBIAR EL NOMBRE DE "LEY ELECTORAL DEL DOMINIO" POR EL DE "LEY ELECTORAL DEL CANADA". ASI EL PAIS SERA CONOCIDO EN LO SUCESIVO POR EL CANADA, HABIENDO PERDIDO LA PALABRA "DOMINIO".—EFE.

CORTS GRAU, Rector de nuestra Universidad

Ha sido nombrado rector magnífico de la Universidad de Valencia el doctor don José Cortés Grau, catedrático de la Facultad de Derecho. Esta honrosa distinción, premio a patentes merecimientos, nos ha satisfecho plenamente en dos aspectos particularmente: por su valía intelectual y por su condición de valenciano, de nacimiento y de formación.

El doctor Cortés Grau está vinculado más particularmente con nuestra profesión por haber desempeñado durante mu-



(Foto Valentín Pla)

chos años la Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, y actualmente del Ministerio de Información. Repetimos, pues, la satisfacción que, como valencianos, universitarios y periodistas, experimentamos por la designación del doctor Cortés Grau para el cargo de rector de nuestra Universidad.

Plan quinquenal de Obras Públicas en el Marruecos español

Informe sobre el problema marroquí en los debates de la O. N. U.

Obras para conducción de aguas a Gabarda y el Puig, y para la unificación de los saltos "El Molinar" y "La Jábega"

En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado, y cuyo texto integro publicamos en cuarta página.

Este ilustre catedrático viene a continuar en su alto cargo la próspera labor del ilustre fallecido doctor don Fernando Rodríguez Fornos (Q. S. G. H.).

Llega a esta magistratura docente nuestro estimado paisano con una juventud madura y serena que le permite ver y enjuiciar como pocos los problemas acuciantes de la Universidad Española de hoy. Filósofo de las más puras esencias cristianas, sabrá encontrar las fórmulas adecuadas para llevar a nuestros universitarios por los caminos más seguros y resolutivos.

Universitario en el más riguroso y entrañable de los conceptos, tiene sobradamente demostrada su valía en sus escritos, en sus conferencias y en su conducta. Pensador original y profundo, el doctor Cortés Grau es conocido en España y en el extranjero, en cuyas Universidades relevó sus estudios y con las que mantiene contacto a través de su colaboración en las revistas y congresos.

LA SOMBRA DEL NIQUELETE

El plan de enlaces ferroviarios, aceptado en su llamada solución primera

El expediente de defensa del barrio de Campanar se firmó el día 10

El alcalde, señor Rull Villar, ha recibido una carta del ministro de Obras Públicas, señor conde de Vellano, fechada el día 11, cuyo texto es el siguiente:

"Mi distinguido amigo: Me es grato participarle que ayer firmé el expediente de defensa del Barrio de Campanar contra las avenidas del río Turia, adjudicando definitivamente la subasta de las obras a don Felipe Aparicio García por la cantidad de 6.170.000 pesetas, con una baja del 22,04227 por 100.

Reciba muy atento saludo de su afectísimo amigo." El señor Rull Villar ha recibido, también, copia de la comunicación

dirigida por el director general de Ferrocarriles al ilustrísimo señor presidente de la Junta de E. y E. Ferroviarios, en la que le comunica que, examinado el Plan General de Enlaces Ferroviarios de Valencia formulado por la Junta de Estudios y Enlaces Ferroviarios, y visto el informe de la Sección de Ferrocarriles del Consejo de Obras Públicas de 17 de marzo de 1950, el Ministerio, en 10 de noviembre de 1951, ha resuelto:

Aceptar como programa de realización escalonada el Plan de Enlaces Ferroviarios de Valencia, formulado por la Junta de Estudios y Enlaces Ferroviarios, en su llamada solución primera.

Racionamiento de aceite, azúcar y huevos

ADULTOS

ACEITE.—Un cuarto de litro, cupón semana 51, al precio de 3 pesetas ración.

AZUCAR.—100 gramos, cupón semana 51, al precio de 1'10 pesetas ración.

HUEVOS.—2 unidades, cupón 152 de varios, al precio de 3 pesetas la ración. Este racionamiento será sólo para la capital, quedando por lo tanto excluidos del mismo los Municipios industriales.

INFANTILES Y MADRES GESTANTES CAPITAL

PRIMER CICLO LACTANCIA NATURAL

AZUCAR.—200 gramos, cupón 8, al precio de 2'20 pesetas ración.

PAN.—100 gramos diarios, cupón 106 al 112, al precio de 0'35 pesetas ración.

DELEGACION DE HACIENDA

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS. PATENTE NACIONAL B. C.

Por el presente anuncio, y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 36 del vigente Reglamento Nacional de Circulación de Automóviles de 28 de junio de 1927, se comunica a los propietarios de vehículos industriales (camiones, taxis y ómnibus) que durante el plazo de quince días, a partir del día 15 de los corrientes, quedan expuestos al público los padrones de este impuesto; asimismo se les advierte que durante los quince días siguientes a dicho plazo, se admitirán las oportunas reclamaciones contra los mismos en esta Administración de Rentas Públicas.

RELIGION

Dominica III de Adviento

LO QUE VA DE UNA A OTRA EMBAJADA

"Yo soy la voz del que clama en el desierto." (S. Juan c. 1, v.v. 19 al 28).

Lo que va de la prudencia a la curiosidad, podríamos haber titulado nuestro comentario homilético de hoy.

En muy pocos días se sucedieron en Jerusalén dos "misiones" de tipo diplomático que ponen de manifiesto el estado de incertidumbre que precede a los grandes acontecimientos. Una leal, sincera, "sin doblez" que procedía del "paladín revolucionario del desierto" que se sabe "enviado para preparar los caminos del Señor"; y otra sagaz e imprudente que manifestaba "a p'cara curiosidad, sino encerraba el siniestro de tener un motivo para detenerle y castigarle por blasfemo. En la primera, ya vimos toda la prudencia del Bautista para humillarse ante el que esperaba; en la segunda, toda la curiosidad mal sana por coger "los hilos" con los que poder apresar a Jesús.

En esta ocasión, los fariseos dieron también con la voz de la Verdad.

Los judíos exigieron la identidad del Bautista. El contestó la verdad: "Yo no soy el Cristo. Pues ¿quién eres? ¿Eres Elías? ¿Eres acaso el profeta?" Y ante su negativa reiterada, ciñeron más el cerco del interrogatorio. Pues ¿quién eres tú, para que podamos dar alguna respuesta a los que nos han enviado? ¿Qué dices de ti mismo?" Y entonces el Bautista hizo esa maravillosa confesión de la divinidad de Jesús, que se lee en este Evangelio, y que comienza: "Yo soy la voz del que clama en el desierto."

Enderezad los caminos del Señor, como lo tiene dicho el profeta Isaías."

La voz del que clama en el desierto no se ha extinguido. A través de los siglos se sigue escuchando su eco, y todavía se pierde mucha en el desierto de la dureza de corazón.

Como la voz del Bautista en el desierto palestino y la de Cristo en la frialdad de los corazones egoístas, sigue esta voz inextinta invitando y excitando a la penitencia, a la austeridad y a seguir los mandatos que sigue predicando Cristo por su Iglesia.

¿La escucha y la sigue el mundo en la colectividad; y los hombres individualmente? La conciencia de cada uno debe dar la respuesta.

La voz que clama en el desierto es terrible reconocimiento de la ingratitud humana y de la ceguera de los hombres.

P. SPUCHE.

Santorial y día litúrgico

Día 16.—Dominica III de Adviento. San Eusebio, San Ananías, San Valentín, San Azón, San Everardo y Santa Albina.—Rito semidoble. Ornamentos morados. Misa de la Dominica. Conmemoración de San Eusebio; tercera oración de la Virgen. Credo. Prefacio de la Santísima Trinidad.

¿Qué tiempo hará mañana?

Atención al pronóstico del sabio Pelhana



Y ahora el sabio de JORNADA le recomienda nuestros anuncios económicos.

Cambiaría

horno de pan por tienda de comestibles. — Para más detalles, informará J. BÉRIS, Convento Santa Clara, 3, segunda.

LA MARAVILLA DEL SIGLO

La RADIO

LA MARAVILLA de la RADIO



COMPRO ABSOLUTA RESERVA, ALHAJAS, ORO, PLATA, PLATINO, PAPELETAS EMPÉÑO, ANTIGÜEDADES. MAHER, AVDA. OESTE, 38.

ROPAS, muebles, objetos todas clases. Barato de San Jaime, Baja, 6. Teléfono 52945.

JASPE. Compra y venta de alhajas, objetos oro, plata, platino, brillantes, perlas, esmeraldas y papeletas empeño. Esta casa es la que más paga. Comedias, 8.

JOYAS DE OCASION, compraven a de alhajas, oro, plata, platino, papeletas de empeño. Poeta Querol, 36.

COMPRO alhajas, oro, plata, platino, papeletas Monte. Pago su valor. LA SEVILLANA, Calabazas, 19 (Mercado Central).

MOTORES INDUSTRIALES "VELLINO", todas potencias. Entrega inmediata. "La Casa del Automóvil", Colón, 52. — Teléfono 10393. Valencia.

COMPRAVENTA A fincas. Venta de pisos. Traspasos en general. Hipotecas. Máxima rapidez. Núñez, Pintor Sorolla, 7.

Aniversario del Lar Gallego

Esta mañana se ha celebrado una misa en sufragio de los socios del Lar Gallego y familiares, fallecidos, en conmemoración del primer aniversario de la fundación de la entidad. El solemne acto religioso se celebró en la iglesia de Santo Domingo, ante don Santiago, y ofició el padre Ramos, que dirigió una emotiva plática a los asistentes. Presidieron los socios de honor y la Directiva, y el templo se vio casi lleno de socios y familiares del Lar.

A mediodía se ha celebrado, en el local social, una comida de hermandad.

Conferencia en la Exposición del "Diccionari"

Esta noche, a las siete y media, en el recinto de la Exposición del "Diccionari", instalada en el patio acristalado del Ayuntamiento (entrada por la calle de la Sangre), dará su anunciada conferencia el director de dicha obra, don Francisco de B. Moll, miembro correspondiente de la Real Academia Española de la Lengua, sobre el tema: "La lexicografía valenciana y el Diccionari Català-Valencià-Baleari".

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Para un asunto que le interesa, se servirá pasar por esta Delegación, durante las horas de oficina, doña Enriqueta Ballester Gozalvo.

COMPRAVENTA de casas, traspasos, comercios, hornos, administración fincas. Tamarit, Convento Santa Clara, 2. Tel. 53415.

LIBROS, bibliotecas, grandes y pequeñas, revistas, periódicos, archivos. Llamen 19604. Moro Zet. 10.



VERDO casa centro ca, cerca 4 por 107 11 viviendas, alquileres, antiguos, 260.000. Hipotecas Mirapella, Santa Teresa, 25.

TRITURADORES, CERNEDORES, FILTROS-PRENSA, MACHACADORAS, HIDROEXTRACTORES CENTRIFUGOS, MOTORES COMPRESORES, REDUCTORES VELOCIDAD, BOMBAS DE MEMBRANA Y VACIO. Industrias SEGUI. Lepanto, 23. Tel. 11800.

OCASION: Piso libre, cuatro habitaciones, baño, en Guillermo de Castro. Otro Torres de Serranos, Juan de Austria, 6, segunda.

VARIOS ESCUELA CHOFERS, Enseñanzas garantizadas, chófers mecánicos. Precios económicos. Antes de aprender consulte con ORTIZ, Cascar, 39.

INVESTIGACION PRIVADA, toda clase asuntos. LUPA, Gobernador Viejo, 3, tel. 58404 (A-1).

Estos anuncios se admiten en

Jornada de Pintor Sorolla, 8 de 9 a 1 y de 4 a 7

Mantequerías ARIAS, S.A.

Ofrece a su distinguida clientela, cestas y artículos para regalo propios en estas fiestas de Navidad y Año Nuevo

Av. María Cristina, 9 - Teléf. 13.648



Rogad a Dios en caridad por el alma de Doña MERCEDES CHAQUES ORTEGA DE MORENO

QUE FALLECIO EL DIA 9 DE ESTE MES DE DICIEMBRE, A LOS 66 AÑOS DE EDAD, CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus desconsolados esposo, don Federico Moreno Ibars; hijos, don Federico y doña Mercedes; hijos políticos, doña Fuensanta Lorca Porta y don Francisco PonsPons; hermana, doña Josefina, viuda de Peyró; nietos, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y suplican una oración, y, al mismo tiempo, agradecerán la asistencia a los siguientes actos en sufragio de su alma:

Todas las misas que se celebrarán el domingo 23 del actual, y la de las 8,30 del día 26, en la parroquia de San Andrés. El funeral, en la ciudad de Sueca, en la iglesia parroquial de San Pedro, el día 18, a las 9,45. Las misas (novenario), a las 9 de la mañana, y rosarios, por la tarde, a las 7, en el Asilo Sequera, Hermanas Desamparadas y Convento de las Dominicas de Burjasot, a partir del día 23. El (novenario) de misas en la REAL BASILICA de Nuestra Señora de los Desamparados, a partir del día 17, a las 12,30. En el Colegio de Jesús-María, los días 17 y 18, a las 8,30. El (novenario) de rosarios, en la iglesia del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer, el día 20 y sucesivos, a las 7,30 de la tarde.

(No se reparten esquelas.)

LA SOMBRA DEL MIGUELITO

Campaña de Navidad y Reyes

«Dad con abundancia los que podéis hacerlo»

Alamamiento de nuestro Prelado

Venerables Hermanos y amadísimo hijos:
 La cristianísima campaña de Navidad y Reyes, llevada conjuntamente por las autoridades de Valencia, merece todo nuestro aplauso. Y debe ser apoyada con decidido corazón.
 Gratísimo recuerdo dejó la del año pasado: por la aportación generosa de todos; por su organización insuperable y abnegada; por la distribución justa, a través de las parroquias en su mayor parte.
 Amadísimos hermanos: Ya sé que también este año os disponéis a celebrarla generosamente, resueltamente, eficazmente. Dios os lo premie.
 No podemos celebrar las fiestas de Navidad con mesa bien abastecida, si no miramos por los hermanos a quienes aguija el hambre.
 No podemos disfrutar del rincón tibio de nuestra casita, sin acordarnos de los que yacen en tugurios miserios, inhóspitos, como el Portal de Belén.
 No podemos abrigarnos del frío, sin recordar que Jesucristo, en sus pobrecillos, padece desnudez.
 No podéis, padres y madres, traer a vuestros hijos la ilusión de los juguetes, sin pensar en los niños que no reciben la visita de los Reyes.
 El próximo domingo, día 16, recomendaré desde el púlpito con calor esta campaña de Caridad; dad con abundancia los que podéis hacerlo; organizad bien las colectas; no sintáis rubor en haceros mendigos por los pobres de Jesucristo.
 El os conceda unas Pascuas felices, en su paz y santa alegría.
 MARCELINO, arzobispo de Valencia.

Relación de donativos

Suma anterior ...	390.817'55
Baterías Barcelona, de Enrique Villamán ...	100'—
Doña Pilar Casanova ...	500'—
Regadíos y Energía Eléctrica, S. A. ...	500'—
Don José Pastor Burriel	100'—
Ferretería Blasco ...	250'—
Inco, S. A. ...	1.000'—
Don Luis Mompó Soriano	1.000'—
Don Manuel Melchor Villanova ...	1.000'—
Don Silvestre Segarra e Hijos ...	2.000'—
Orts y Compañía ...	500'—
Industrias del Hierro Miguel Igual, S. A. ...	100'—
Conservas Trigo, S. A. ...	1.000'—
Don Carlos Geus ...	500'—
Don Bernardo Vidal S. A. Montepío de chófers ...	25'—
Grupo de Almacenistas de Saizones ...	2.500'—
Informe Unión, S. A. ...	50'—
Manuel Pabón Delgado ...	25'—
Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación ...	10.000'—
Total ...	411.992'55

En aclaración de la relación tercera de donativos se hace constar que la Junta de Gobierno de la A. R. del Júcar es la de la Acequia Real del Júcar con 3.000 pesetas.

AYUNTAMIENTO

ANUNCIO

En el "Boletín Oficial" de esta provincia, número 286, publicado el día 3 de diciembre del corriente año, se insertó el edicto de exposición al público de la lista cobratoria del arbitrio sobre solares sin edificar, referente al actual ejercicio, por un plazo que terminará el día 21 del que rige.

Los contribuyentes interesados podrán examinar dicho documento en el negociado de Solares de la Secretaría municipal y producir durante el transcurso de aquél las reclamaciones pertinentes a su derecho.

Valencia 13 de diciembre de 1951.
 —El alcalde.

La estancia del director general de Regiones Devastadas en Valencia

Prosiguiendo el orden de visitas establecido, esta mañana ha visitado el director general de Regiones Devastadas, don José Macián Pérez, la iglesia de Santa Catalina, adoptada por el Caudillo para su reconstrucción.

Le acompañaba el arquitecto de la delegación de dicho organismo en Valencia, don Mauro Lleó.

A continuación se trasladaron a Sagunto y Algimia de Alfara, donde la Dirección de Regiones Devastadas tiene a su cargo diversas construcciones.

A mediodía, el alcalde de la ciudad, don Baltasar Rull Villar, invitó a almorzar al señor Macián Pérez, quien a primeras horas de la noche emprenderá su viaje de regreso a Madrid.

Para edificar un gran hotel

Ayer, por la tarde, bajo la presidencia del alcalde, señor Rull Villar, celebró sesión extraordinaria el Pleno municipal.

Se aprobaron varios planes parciales de alineaciones. En el correspondiente al sector limitado por el río Turia, nueva entrada de Barcelona, por los Viveros, camino de Tránsitos y nueva entrada de Barcelona por la estación de Aragón, se facultó a la Alcaldía para abrir un concurso de propuestas de concesión para un gran hotel, partiendo de la base del manantial de aguas termales de la Alameda, con reserva de accesos a servicios populares.

Quedaron sobre la mesa la propuesta de aprobación de las Ordenanzas correspondientes a las zonas de "Núcleos actuales" y "Ensanches futuros", la de aprobación del plano parcial de alineaciones correspondiente al sector limitado por la avenida del Doncel Luis Felipe García Sanchiz, fachada del Puerto, playa de Levante, final del término municipal y ferrocarril de Valencia a Tarragona.

Se aprueba la cesión al Instituto Nacional de la Vivienda de dos solares propiedad de la Corporación, sitos en la Vara de San Vicente y en el cuartel de Benimaclet, para el desarrollo de un plan de 5.000 viviendas protegidas.

Noticiario de nuestro CONCURSO DE BELLEZA INFANTIL

RELACION DE NIÑOS ADMITIDOS

560, Francisco Juan Benedito; 561, Santiaguín Antón Madrid; 562, Desamparados Miragalla Abulleiro, 563, María Dolores Almela Mari; 564, Enrique Cómez Pastor; 565, Vicenta Poig González; 566, Rosa Josefa Ruiz Orrico; 567, María Teresa Sánchez Villalonga; 568, Marujín Muñoz Mora.

569, Miguel Angel Bosca Gandia, 570, Pepita Montollu Lloret; 571, María Angeles Soto Martínez; 572, Josefa Estrela Peris; 573, Conchita Casalduero Gil; 574, Rosario Félix Navarro; 575, Daniel Noguera García; 576, María Pilar Sáez Sanfélix; 577, Francisca Teresa Fernández Martínez; 578, José María Fernández Martínez; 579, Cerardo Presencia Rubio; 580, Antonio Presencia Rubio; 581, Lolita Fuster Olmos; 582, Encarnita Gómez Altarriba; 583, Jacinta Andrés Taracea; 584, Lourdes Magriña Antón; 585, Baltasar Pérez de la Pasa; 586, Antonio Almenar Martínez; 587, María Amparo Verniche Ramos; 588, Concepción Ramos Bernés; 589, María Pura Sellés García; 590, Carmen Soler Camañez.

591, María Teresa Bernacer Blasco; 592, Joaquín Bernacer Blasco; 593, Carmen Belenguer Real; 594, José Soler Camañez; 595, Juan Soler Ortiz Martínez; 596, Maribel Sanhiz Carsi; 597, María Pilar Ballester Lorente; 598, María Isabel Pérez Camañez; 599, Juan González Valencia; 600, Lolita Morrión Marin; 501.

Farmacias de guardia

Sorní, 2 (chaffán Colón); Cádiz, 78; plaza Patraix, 5; Visitación, 4; Guillén de Castro, 64 (torres Cuarte); gran vía Ramón y Cajal, 32; San Vicente, 63; Ruzafa, 10; avenida María Cristina, 9; plaza Teatín, 9; avenida Oeste, 26 (edificio Balkis); Serranos, 4; Conde de Altea, 10; plaza Santa Catalina, 2.

Servicio de madrugada: Sorní, 2 (chaffán Colón); Cádiz, 78; Visitación, 4; avenida Oeste, 26 (edificio Balkis); plaza Santa Catalina, 2.

Servicio de madrugada: José Benlliure, 266; avenida del Puerto, 62.

Consuelo Mañez Hernández; 602, Amparo Martínez Sánchez; 603, Emilia Alcocer Navarro; 604, Vicente Pérez Vela; 605, Josefina Crespo Orellana; 606, María Pilar Vidal Cortés; 607, Teodoro Palao Antolí; 608, Juan Luis Ferrer Novella; 609, Josefina Giménez Sánchez; 610, Juan José Doménech Francés; 611, Agapito Fernández López; 612, Vicente José Doménech Bueno; 613, Luis Esteve Company.

614, Enrique Martínez Pastor; 615, Mari Tere Borrás Ramón; 616, Mercedes Calvo Sáez; 617, María José Vendé Serrano; 618, Eugenio Garcés Honrubia; 619, Emilio Fernández López; 620, María Lucía Piñueras Castellano; 621, Paquita Valladolid Aliaga; 622, Fernando Calver Jover; 623, Regina Ferrer Escrivá; 624, Vicentita Ferrer Escrivá; 625, Dolores Sanz Oliver; 626, Paquita Noguera García; 627, Amparo Borrego Moreno; 628, José Rafael Aparisi Rodríguez; 629, Amparist Almerich Pons; 630, José Baullori Juan; 631, María Dolores Gascó Quiles; 632, María Josefa Gascó García; 633, María Dolores López Tuestas; 634, Inmaculada Farinós Palanca; 635, Miguel García Signes; 636, Tere Resín Escriche Villar; 637, María Enriqueta González Acevedo; 638, Antonio José Lledó Martínez; 639, Jesús Luis Montoya; 640, José María Albiñana; 641, Antonio Vicente Ibáñez.



POR INTENTAR SUSTRAE CABLE ELECTRICO

Francisco Simón Segarra intentó sustraer cierta cantidad de cable eléctrico, de una finca en construcción, sita en la avenida de Ramón Ledesma, esquina a Pintor Cabané. Fue sorprendido y denunciado por el guarda de la referida finca en construcción, Pedro Yepes-Cordonero.

El Francisco Simón Segarra acusado como cómplice a Miguel Blasco Andreu.

Han sido puestos a disposición de Juzgado de Instrucción.

CHOCAN UN TRANVIA Y UN AUTO

En la mañana de ayer chocaron un tranvía y un auto en la calle de San Vicente.

El tranvía —disco 11— era conducido por Manuel Mataix Díaz; el auto, matrícula 75.391, era conducido por su dueño, José Mellad Hormaechéa. Sólo hubo que lamentar los deterioros sufridos por el auto, los cuales se estiman en una 500 pesetas.

INCENDIO EN UNA CASA DE LA CALLE DE TRINITARIO

Esta mañana, a las 10'50, se ha producido un pequeño incendio en la calle de Trinitarios, número 12 piso principal, habitado por don Eduardo Solano, al saltar una chispa de la calefacción sobre dos sillas que había cercanas, prendiéndose inmediatamente. Las llamas se extendieron a unas cortinas y a una mesa, pero la rápida y activa intervención de los bomberos, al frente de los cuales iba el capitán Juan Durán, impidió que adquiriesen mayores proporciones.

EL AZOTE DEL FUEGO
 FRACASA SIEMPRE DONDE HAY INSTALADOS TUBOS AISLANTES SANZ PARA CONDUCTORES ELECTRICOS SIN COSTURA, EN TROZOS Y EN BOBINAS
 TALLERES SANZ S.A.
 Valencia-Puerto Teléfono 30815

GABARDINAS
 CASA Conejos
 SAN VICENTE, 4

CONSEJO DE MINISTROS

En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de ley para la ejecución del segundo plan quinquenal de obras públicas en la zona española del Protectorado de Marruecos.— Recurso de agravios.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre el debate acerca de Marruecos en la Asamblea de la Cnu.— Decreto por el que se nombra embajador extraordinario para asistir a la toma de posesión del nuevo presidente de Liberia al embajador don Pablo de Churrua y Dotras, marqués de Aycinena.— Convenio de navegación y tráfico aéreo entre España y Colombia.— Informe sobre acción cultural en el extranjero.

JUSTICIA

Decreto-ley de rectificación de errores de los artículos 59, 102 y 113 de la ley de Régimen Jurídico de las sociedades, anónimas.— Decretos de convalidación en la sucesión de los títulos de duque de Almodóvar del Valle y conde de Torres Cabrera a favor de don Ricardo Mariel y Cánovas; duque de Ansoa y marqués de Atarfe a favor de don Manfredo de Borbón y Bernaldo de Quirós; conde de Luque a favor de don Luis de la Huerta y Salamanca, y conde de Teba a favor de don Carlos Miljans y Stuart.— Decreto de rehabilitación del título de marqués de Campofrío a favor de don Antonio del Solar y Taboada.— Combinación judicial.— Decretos de personal y expedientes de indulto y libertad condicional.

HACIENDA

Decreto-ley sobre créditos de calificada excepción.— Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre aplicación por el Ayuntamiento de Sevilla de los recargos establecidos por la ley de 16 de noviembre de 1934, modificada por la de 10 de julio de 1935.— Decreto sobre continuidad del régimen de ayuda pasivos.— Orden sobre concesión de plazo para que los contribuyentes administrados por el Banco de la Propiedad puedan satisfacer, sin recargo de apremio, los recibos correspondientes al tercer trimestre de 1951.— Combinación de personal.— Expedientes de trámite.

GOBERNACION

Decreto sobre implantación en España de la modalidad del servicio telefónico denominado Telex.— Acuerdo sobre subvenciones para templos parroquiales.— Expedientes de ingreso de varios Ayuntamientos en el consorcio otorgado a la Diputación de Huesca y pueblos de dicha provincia para obras de abastecimiento de aguas y saneamiento.— Expediente de revisión de precios unitarios del proyecto de canalización subterránea para cables en Bilbao (sección Sur).

OBRAS PUBLICAS

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre ordenación de las edificaciones contiguas a las carreteras.

Decretos por los que se autorizan a celebrar las subastas de obras de conducción de agua para los abastecimientos de Sanchoño (Segovia), Barbate (Cádiz), Becerril de la Sierra (Madrid), Gabarda y El Puig (Valencia), y las del trozo y la desviación de la carretera de Masagosa a Sacedón, motivada por el pantano de Entrepeñas, y las de prolongación del espigón de la dársena del Puerto III, en El Ferrol del Caudillo.

Decreto por el que se declara de urgente ejecución las obras correspondientes a la concesión otorgada en primero de marzo de 1950 para aprovechar aguas del río Segura, en términos de Ceuti y otros.

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución a efectos de aplicación de expropiación forzosa con arreglo a la ley de 7 de octubre de 1939, las obras correspondientes a unificación de los saltos "El Molina" y "La Juega", en el río Júcar, término de Casas de Ves y Villa de Ves (Albacete) y Jalance y Cofrentes (Valencia).

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se nombra rector magnífico de la Universidad de Valencia a don José Cortés Grau.— Decretos por los que se crean Centros de Enseñanza Media y Profesional en Hellín (Albacete), Sabadell (Barcelona) y Coca (Segovia).— Decreto sobre las enseñanzas de Psicología médica en las Facultades de Medicina.— Decreto por el que se regula la provisión de plazas de profesora de la Escuela de Ingenieros de Industrias Textiles, de Tarrasa (Barcelona).

Decreto por el que se crea un Grupo Escolar conmemorativo "Reyes Católicos", en Málaga.

TRABAJO

Decreto por el que se faculta a la Junta Interministerial del Paro para conceder una prórroga de dos años para la terminación de los inmuebles destinados a viviendas acogidas a la ley de 25 de noviembre de 1944.

AGRICULTURA

Decreto por el que se aprueba el plan general de colonización de la zona regable de Valmuel (Alcañiz).— Decreto por el que se dictan normas para la aplicación del artículo noveno de la ley de 23 de julio de 1942 sobre Arrendamientos Rústicos.— Expediente de multa a la Sociedad Mercantil Rabe, S. L., de Valencia, por infracción de la legislación de abonos.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

Asuntos varios.

COMERCIO

Informe sobre divisas.

INFORMACION Y TURISMO

Información sobre asuntos del departamento.

Anuncios oficiales

COMPANIA INDUSTRIAL FILM ESPANOL, S. A.

Cifesa
CONVOCATORIA A JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Compañía, se convoca a Junta general extraordinaria de accionistas de la misma, para el día 31 de los corrientes, a las diez de la mañana, por primera convocatoria, y a las diez y media, por segunda, en el local del cine Rialto, situado en la plaza del Caudillo de esta ciudad de Valencia.

Se previene que con arreglo al artículo 28 de los Estatutos para asistir a las juntas generales deberán los accionistas depositar sus acciones en la caja social hasta cinco días antes de la junta, recogiendo las oportunas tarjetas de asistencia. El orden del día será el siguiente: UNICO.—Puesta en ejecución de las facultades que a la Junta general extraordinaria concede el artículo 21 de los Estatutos sociales en relación con el 168 del Código de Comercio. Valencia, 14 de diciembre de 1951.

COMPANIA INDUSTRIAL FILM ESPANOL PRODUCCION, S. A.

Cifesa Producción
CONVOCATORIA A JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Compañía se convoca a Junta general extraordinaria de accionistas de la misma para el día 31 de los corrientes, a las diez y media de la mañana, por primera convocatoria, y a las once, por segunda, en el local del cine Rialto, situado en la plaza del Caudillo de esta ciudad de Valencia.

Se previene que con arreglo al artículo 25 de los Estatutos, para asistir a las juntas generales deberán los accionistas depositar sus acciones en la caja social hasta cinco días antes de la junta, recogiendo las oportunas tarjetas de asistencia. El orden del día será el siguiente: UNICO.—Puesta en ejecución de las facultades que a la Junta general extraordinaria concede el artículo 18 de los Estatutos Sociales, en relación con el 168 del Código de Comercio. Valencia, 14 de diciembre de 1951.

COMPANIA ARRENDATARIA DEL MONOPOLIO DE PETROLEOS, S. A.

De conformidad con el acuerdo tomado por el Consejo de Administración en su reunión del 12 del corriente, se pagará a partir del día 2 de enero próximo un dividendo de 2 por 100 (dos por ciento), a cuenta del ejercicio 1951, correspondiente al segundo semestre. Este pago se efectuará con deducción de todos los impuestos en la forma acostumbrada, a los señores poseedores de acciones antiguas y nuevas, que figuren en los libros-registro de la Compañía el día 20 del corriente mes, en cuya fecha se interrumpirá la admisión de transferencias hasta el día 4 de enero próximo.

Se ruega a los señores accionistas que no hayan percibido el importe de dividendos anteriores, confirmen o rectifiquen su dirección postal a la Compañía, "Sección de Títulos". Madrid, 13 de diciembre de 1951.—El secretario general, J. M. Comyn.

Lotería Nacional

46.062 Con 400.000 pesetas. Barcelona.
40.093 Con 200.000 pesetas. León.
25.580 Con 100.000 pesetas. Guardo, San Sebastián, VALENCIA, Barcelona, Málaga.

Vendido en Casa Bello

Premiados con 1.000 pesetas

1.345 Bilbao, Baza, Coruña, Madrid, Jerez de la Frontera.	30.873 Novelda, Zarauz, Lora del Rio, SAGUNTO, VALENCIA.
24.839 Almería, Bilbao, Madrid, Barcelona.	33.330 Santa Cruz de Tenerife
	35.494 Callosa de Segura.
	46.225 Las Palmas.
	47.201 Bilbao.

Premiados con 6.000 pesetas

UNIDAD, DECENA, CENTENA	QUINCE MIL
016 018 065 101 110 128 163 163	005 035 114 120 131 170 221 336
316 362 385 406 520 557 620 629	386 427 437 514 583 601 635 642
638 663 776 836 846 931 941 942	660 666 716 827 861 959 994
985	
MIL	DEICISEIS MIL
014 036 080 130 137 141 145 266	000 061 084 088 101 121 225 262
315 337 369 368 388 406 407 412	282 288 301 302 347 359 457 472
512 539 650 668 686 724 729 811	482 484 578 670 675 703 817 851
845 917 928 980 996	955 971
DOS MIL	DEICISIETE MIL
071 093 169 155 195 240 251 435	004 033 146 159 163 165 210 211
454 465 548 550 605 631 709 718	230 261 331 340 353 368 421 435
721 809 923 927 947 951	462 480 496 509 510 512 621 687
TRES MIL	DEICIOCHO MIL
683 106 180 200 302 372 394 409	24 129 157 164 185 193 202 220
440 489 529 531 625 702 718 726	281 318 357 376 419 444 494 510
737 739 778 785 798 821 884 885	526 529 534 536 588 607 636 666
889 963	698 711 725 744 756 764 952 964
CUATRO MIL	DEICINUEVE MIL
609 018 123 167 184 205 232 244	034 041 047 074 086 320 333 345
270 281 335 360 401 420 423 474	362 376 391 416 440 519 554 624
502 552 557 590 602 616 660 722	677 709 778 789 791 805 814 838
768 777 806 828 838 941 942 993	846 883 966
CINCO MIL	VEINTE MIL
014 041 049 671 288 194 317 315	079 116 124 129 183 191 197 266
127 338 357 361 366 371 415 432	276 195 314 321 373 429 430 474
469 504 625 654 668 689 740 762	483 494 517 556 558 578 587 646
777 780 787 815 919 933 944 955	710 756 809 902 903 972 978
971	VEINTIUN MIL
SEIS MIL	025 044 093 277 323 342 445 473
115 139 187 251 302 365 463 561	477 715 724 872 943 933 962 985
619 666 730 736 794 915	VEINTIDOS MIL
SIETE MIL	005 050 105 122 142 175 195 246
027 084 092 133 143 156 180 221	280 317 370 433 476 492 493 614
079 418 455 564 602 604 662 720	636 708 730 745 770 866 919 956
723 734 751 777 983	967
OCHO MIL	VEINTITRES MIL
024 052 060 698 173 186 200 266	005 050 062 078 094 131 144 166
195 338 356 365 395 408 473 499	874 445 474 504 606 687 688 692
613 624 746 769 773 775 805 806	713 797 890 891 904 930 973
913 932 960 979	VEINTICUATRO MIL
NUEVE MIL	016 078 092 096 099 133 214 229
046 058 112 128 158 160 204 249	274 328 347 353 376 428 450 564
289 300 328 356 449 464 537 549	609 628 638 644 674 705 791 827
571 574 607 691 714 768 824 803	882 933 944 954 961 991 999
845 855 887 918 926 956 981 983	VEINTICINCO MIL
DEZ MIL	051 096 126 202 204 211 241 247
0301 040 064 215 317 328 340 341	249 304 305 417 432 465 522 545
549 385 414 491 516 568 671 711	549 553 576 614 616 649 659 856
727 759 768 774 797 802 833 867	882 857 901 914 919 929 991 994
912 954	VEINTISEIS MIL
ONCE MIL	021 025 108 130 132 167 170 179
011 019 074 075 106 109 111 189	247 198 363 368 431 434 440 451
315 321 369 718 739 750 769 813	455 493 541 660 663 769 792 793
827 836 855 872 878 889 938 963	830 832 918 919 954 956
966 981	VEINTISIETE MIL
DOCE MIL	005 015 052 058 116 153 136 238
072 077 119 142 172 107 155 361	347 372 383 573 625 636 678 721
365 386 390 432 435 493 499 513	731 848 851 879 919 958 955 991
580 705 714 718 797 801 828 842	VEINTIOCHO MIL
881 835 992	00- 098 044 050 078 118 141 178
TRECE MIL	199 228 238 283 343 385 435 456
024 041 073 089 200 210 283 351	603 613 676 689 707 716 768 830
482 484 895 794 658 708 714 857	903 940 937 966 980
904 991	VEINTINUEVE MIL
CATORCE MIL	006 022 032 047 107 132 185 203
052 053 061 098 134 226 237 312	245 309 320 470 494 526 541 612
359 388 396 425 430 434 436 461	629 648 678 685 692 736 788 810
581 611 641 673 681 704 777 796	825 829 896 917 945 980 994
925 935 948 985	TREINTA MIL
QUINCE MIL	011 028 101 108 112 194 197 316
011 028 101 108 112 194 197 316	423 469 558 606 643 688 709 766
808 865 869 876 935 971 960	

TREINTA Y UN MIL
016 175 178 150 173 344 346 346
476 603 818 799 912 942 960
TREINTA Y DOS MIL
227 265 267 355 419 436 447 447
524 551 561 595 616 683 726 746
831 968 963
TREINTA Y TRES MIL
187 217 266 272 273 391 397 430
431 559 571 664 665 742 788 800
872 875 937
TREINTA Y CUATRO MIL
140 142 191 196 201 165 300 300
397 472 486 496 532 594 632 700
759 775 870 906 934 960
TREINTA Y CINCO MIL
015 022 098 120 126 151 178 180
227 247 338 339 365 378 423 433
467 486 493 509 517 542 567 567
594 635 637 645 683 714 773 800
849 980
TREINTA Y SEIS MIL
102 222 238 308 358 456 461 511
629 647 657 678 697 730 747 774
825 868 940 988
TREINTA Y SIETE MIL
011 053 086 119 120 169 174 213
220 231 252 384 400 611 615 617
635 648 697 705 711 771 786 832
950 952 998
TREINTA Y OCHO MIL
025 093 108 138 251 254 176 300
409 420 433 439 518 521 542 544
606 638 648 707 714 718 764 771
791 809 811 930 840 846 850 856
895 913 927 994 997
TREINTA Y NUEVE MIL
004 016 059 189 105 221 223 232
251 282 293 313 368 440 454 459
520 523 588 590 603 633 645 646
698 725 945 980 997
CUARENTA MIL
000 018 020 055 074 088 185 189
249 281 311 430 437 479 480 553
584 617 696 738 772 788 854 888
897 914 944 967 991
CUARENTA Y UN MIL
058 082 084 102 105 115 116 118
144 149 218 257 280 314 325 338
408 424 481 495 534 627 652 700
713 790 939 968
CUARENTA Y DOS MIL
012 038 047 104 139 200 301 310
322 326 349 369 379 408 481 510
542 577 588 595 604 623 673 678
688 693 698 736 762 788 819 890
906 935
CUARENTA Y TRES MIL
004 009 035 080 084 177 184 200
339 385 451 465 499 515 516 540
584 603 617 639 673 732 746 790
844 860 869 896 929 964 991
CUARENTA Y CUATRO MIL
010 047 065 108 134 144 157 200
249 314 316 375 434 437 466 550
616 635 778 803 804
CUARENTA Y CINCO MIL
133 197 240 245 172 294 325 330
351 358 370 475 504 552 565 590
616 677 700 717 746 823 858 880
923 981 989
CUARENTA Y SEIS MIL
078 091 130 138 142 152 154 160
169 174 192 197 205 157 262 269
181 311 410 501 504 518 557 571
656 661 706 833 846 972 996
CUARENTA Y SIETE MIL
032 062 073 090 100 130 159 300
134 437 446 467 476 477 495 500
587 567 636 701 901 961 965 980
CUARENTA Y OCHO MIL
042 136 163 164 230 179 333 333
490 397 415 429 466 475 531 550
582 621 627 642 663 672 692 700
761 798 814 856 866 871 888 890
977 990
CUARENTA Y NUEVE MIL
025 041 057 062 067 074 115 115
114 150 236 249 265 319 323 330
374 380 418 428 439 442 479 480
497 632 649 662 670 688 705 711
717 728 745 746 792 810 819 890
964 976
CINCUENTA MIL
010 036 078 0080 084 086 097 100
112 11

en la Región

Una princesa rusa visita Requena

Iban recorriendo España y quisieron pernoctar en Requena para dar paz a sus cansados cuerpos. Entre los dos hacían una pareja deliciosamente rara. Ella era hija de unos aristócratas rusos. Había nacido en París, adonde sus padres fueron después de la revolución. Pintista, adoraba el compás romántico y exquisito de Schumann. Rubia, de tez blanca, delicada y espiritual, parecía una de aquellas infantinas que el Tiziano pintara en su vejez. El provenia del legendario Perú y representaba a su país en no sé qué organismo de la Unesco en París.

Coincidimos en la misma mesita durante una verbena en la Glorieta requenense. Allí comenzó nuestra relación. Hablamos de España, a la que apenas conocían. Ella, sobre todo, tenía una visión de nuestro país un tanto a lo Gautier. Nada extraño en los que provienen de más allá del Pirineo. España es para ellos algo que huele a sol, a flores, a dientes, a puñales, a lamentos de guitarra y a hombres indolentes. ¿Qué hubiera dado yo, leve princesita de las venas azules, por decirle que es España! ¡Por qué hubiera comprendido y penetrado en la esencia de un pueblo que, según Nietzsche, tuvo como gran pecado el querer ser demasiado! ¡Por qué quisiera que hoy ahora como un despertar de dormidos ideales que habían sido enterrados cuando se quebró la última lanza en Flandes! ¿Qué diera por ello...!

Quisiste conocer a Requena. Nos encaminamos hacia la villa entrando por la restaurada cuesta de San Julián. Dentro de ella, blanca de cal y luna, quedaste absorta. Sólo pudiste decir: "¡C'est tres joli!" Y comencé nuestro peregrinar por las callejas requenenses. Había tanto silencio en ellas que el ladrido de un perro o el repiqueteo de un gallo hubieran sido blasfemias en esta noche de estrellas.

Y tus ojos se llenaron de tristeza al contemplar los viejos escudos nobiliarios airoso sobre las puertas de las casonas de la villa. ¿Acaso venían a tu mente aquellos trágicos días en que tuvisteis que abandonar para siempre vuestro noble palacete allá en la inmensa Rusia?

¿Recuerdas, alteza, cuando ante la vista de una reja llena de flores, exclamaste: Et las "guitayas"? Aquella noche, princesa, no había guitarras. Y sentí pena por esa desilusión.

¿Qué diera yo a la noche para que toda ella se hubiera deshecho en cadencias! ¡Qué en aquella brisa suave, ideal camino para los suspiros, hubiese flotado la melodía ardiente de Albéniz!

Peró no hacía falta, porque las noches levantinas, princesa, están embrujadas.

Nueva admiración delante del milagro moreno de los pórticos de Santa María y del Salvador, cuyas figurillas son plevarias hechas piedra de aquellos requenenses del medio que expresaron de esa forma hasta las más sutiles idealidades. Luego, el palacio que habitara Rodrigo el de Vivar, cuyas piedras tienen resonancia de grave romancero.

Y nuestro peregrinar seguía... Andrés López

ENVIO. — Alteza, allá en París, leerás estas líneas de las que eres protagonista. Y espero me digas qué por obra y gracia de esta villa, mitad Arabia, mitad Castilla, la España que tú sueñas es ahora distinta. Y de nuevo brindo —y esta vez con vino de Requena y en un cristal español— por vuestra ventura.

PUBLICACIONES

"LO QUE TU DEBES SABER"
Esta "Breve Enciclopedia de Cultura General", como la denomina su editorial —Editorial Labor, S. A., Barcelona—, pertenece a la llamada colección de "Libros de hoy", en la que van apareciendo explanadas en forma amena y puestas al día, las diversas ramas del saber humano. En esta obra que nos ocupa, aparecen compilados una serie de temas vitales de la cultura, pero en forma sistemática y orientadora para una revisión de conocimientos, puestos sobre la marcha del vivir actual. Estudiar una Enciclopedia —dice el propio libro— sin seguir ninguna norma, equivale a asegurarse en el mar de conocimientos contenidos en sus páginas. Para evitar este peligro, conviene tener ante la vista un esquema o visión de conjunto, que nos haga comprender las mutuas relaciones existentes entre las diferentes partes del organismo de la cultura.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA
CULTURA GENERAL-IDIOMAS
PIDA FOLLETO GRATIS
ACADEMIA CCC
• APART 108 SAN SEBASTIAN •

Como habíamos anunciado a nuestros lectores, iniciamos a continuación la publicación de la famosa novela "Kim", de Rudyard Kipling. Esta novela, como hemos venido diciendo, ha dado lugar a la más interesante película de aventuras de la temporada.

KIM DE LA INDIA

Folletón de la novela "KIM", de Rudyard Kipling

(PUBLICACION AUTORIZADA POR LOS PROPIETARIOS DE LOS DERECHOS. PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

¡Oh vosotros, los que seguís la Senda Estrecha, guiados por el resplandor de Tophet (*) al Juicio Final, sed conscientes cuando los gentiles rezan a Buda en Kamakura!

A pesar de las órdenes municipales, Kim, estaba sentado a horcajadas sobre Zam-Zammah, el viejo cañón que se alza sobre una plataforma de ladrillo enfrente de la Ajai-Gher (la Casa Maravillosa, como llaman los indígenas al Museo de Lahore). Quien posee a Zam-Zammah, ese "dragón que vomita fuego", posee todo el Punjab; porque el gran cañón de bronce es siempre el primero que figura en el botín del conquistador.

El derecho de Kim era evidente, porque había arrojado de allí a puntapiés al chiquillo de Lala Dinanath, y porque era inglés, y los ingleses son dueños del Punjab. Aunque su color era tan oscuro como el de cualquier indígena; aunque hablaba generalmente el idioma del país, y el inglés con un leve sonsonete recordado, y aunque se asociaba con los pilletes del bazar en términos de la más perfecta igualdad, Kim era un niño blanco, si bien de la clase más miserable. La mestiza que lo cuidaba (fumaba opio y tenía una tienda de muebles usados en la plaza donde hacen su parada los coches de alquiler) le dijo a los misioneros que era la hermana de la madre de Kim; ésta había sido doncella de la familia de un coronel y se casó con Kimball O'Hara, joven sargento del regimiento irlandés de los Mavericks, quien fué después em-

pleado en los ferrocarriles de Sind, Punjab y Delhi. Y su regimiento regresó a Inglaterra sin él. La madre de Kim murió de cólera en Ferozepore, y O'Hara se volvió un borracho holgazán, que recorrió la línea con aquel hijo, de ojos penetrantes, entonces de unos tres años de edad. Socios y capellanes desearon hacerse cargo del niño, pero O'Hara los despachó a todos, hasta que tropezó con la mujer que fumaba opio, aprendió este vicio y murió como los blancos pobres mueren en la India.

Al morir, toda su fortuna se reducía a tres papeles: uno, al cual llamaba "ne varietur", porque tenía estas palabras escritas encima de su firma; otro era el certificado de sus alcances, y el tercero, la partida de nacimiento de Kim. En sus gloriosas horas de opio acostumbraba a decir que estos papeles harían un hombre del pequeño Kimball. De ningún modo hubiera consentido Kim en separarse de ellos, pues los consideraba mágicos: de esa magia que practican los hombres en la gran Jadoo-Gher, blanca y azul, que se alza detrás del Museo; la Casa Mágica, como llamamos nosotros a la Residencia Masónica.

Su padre aseguraba que llegaría un día en que, arreglándose todo, el cuerno de Kim sería elevado entre pilares —enormes pilares— de fuerza y belleza. El coronel mismo, cabalgando al frente del regimiento más hermoso del mundo, esperaría a Kim —al pequeño Kim, que tendría más suerte que su padre—. Novecientos demonios de primera clase que adoraban a un Toro Rojo sobre un campo verde, acogerían a Kim, si no se habían olvidado de O'Hara —¡del pobre O'Hara!, que

era ahora encargado de una cuadrilla en la línea de Ferozepore—. Y se echaba a llorar amargamente, sentado en una silla rota de enea.

Después de su muerte, la mujer cosió los tres papeles dentro de una bolsa de cuero de las que se emplean para guardar amuletos, y con una cinta la colgó del cuello de Kim.

—Y algún día —le dijo, recordando confusamente las profecías de O'Hara—, te esperará un Toro Rojo en un campo verde, y el coronel montado en un alto caballo, si, y —añadió pasando a hablar inglés— novecientos demonios.

—¡Ah! —dijo Kim—, no se me olvidará. Llegará un Toro Rojo y un coronel a caballo; pero decía mi padre que primero vendrían dos hombres a arreglar el suelo para el asunto. Mi padre afirmaba que siempre que los hombres hacen magia proceden así.

Si la mujer hubiese enviado a Kim con aquellos papeles a la Jadoo-Gher local seguramente hubiera sido recogido por la Residencia Provincial y trasladado a la Orfandad Masónica de la Montaña; pero lo que había oído hablar de magia la hizo recelar. Además, Kim tenía sus propios puntos de vista, y como ya era mayorcito, aprendió a esquivar a los misioneros y a los hombres blancos de aspecto serio, que le preguntaban quién era y qué hacía. Porque Kim, con un éxito enorme, no hacía nada. Es verdad que conocía palmo a palmo la maravillosa ciudad amurallada de Lahore, desde la Puerta de Delhi a la Fuerte Ditch; que tenía intimidad con personas que llevaban una vida tan extraña, que ni el mismo Harún-Ar-Raschid hubiera soñado jamás que vivía una

ARTE

Exposición póstuma Pascual Llop

En la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer (calle Caballeros), la iniciativa generosa de los que fueron sus amigos y consocios, admiradores todos, ha dado vida a una interesante exposición, póstuma, de Pascual Llop, joven, notable y popular artista, malogrado en el verano de 1950, en un funesto accidente marítimo.



Constituyen la exposición numerosas obras de los distintos aspectos del arte de Llop, cultivados todos con aplicada e incansable vocación: carteles —que son su faceta más conocida—, viñetas y dibujos a pluma, como ilustrador gráfico de revistas, etc., óleos (algunos de su último verano en Galicia, del que no había de volver), acuarelas, entre las que cuentan algunas de sus mejores producciones en las que un sentimiento delicado y una técnica sutil y muy hábil crean efectos y perspectivas de verdadera calidad.

Más Pascual Llop fué ante todo, o por lo menos con dedicación más constante y reiterada, un gran

cartelista, quizá creador de una escuela en este género con plasticismo elocuente, coloración elegante, y fácil y rotunda significación simbólica o representativa, no exento todo de sencillez y delicadeza —bien propias del "niño grande" que era P. Llop—, que hacen de sus carteles algunos verdaderas obras maestras de este arte tan difícil, trabajos inconfundibles en los que, con su mejor oficio, exaltó y difundió sus ideales de valenciano, buen patriota y trabajador concienzudo y bien orientado, que presidieron su vida ejemplar.

PUBLICACIONES "REUS"

He aquí unas obras que durante veinte años se han hecho indispensables y siguen manteniendo el éxito de venta: **Medina y Marañón: "Leyes civiles"**. En piel, 200 pesetas. **"Leyes sociales"**. En piel, 200. **"Leyes penales de España"**. En piel, 180. **"Leyes administrativas de España"**. En piel, 160. **"Leyes de Hacienda"** (dos tomos). En piel, 300. **"Leyes de Marruecos"** (edición oficial). En piel, 150. Para los compradores que tuvieran la novena edición de las "Leyes penales" hay publicado un apéndice, encuadernado en piel, que importa 80 pesetas. Para pedidos de ejemplares dirigirse al "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Si desea aprender corte sin necesidad de maestro adquiere el "Método de Corte y Confección" de **Solera-Prieto**, ilustrado con grabados. Precio, 150 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¿Desea entretener a sus amistades con juegos de azar? Compre el libro de **Lin-Kao-Fu** "La prestigiosa edición al alcance de todos". Precio, 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

Los concursos navideños organizados por el Frente de Juventudes constituyen la más firme realidad de una juventud que quiere mantener las genuinas tradiciones de nuestra Patria

lo guardaba secretamente entre las vigas del almacén de maderas de Nila Ram, situado más allá del palacio de la Corte del Punjab, y en donde los fragantes troncos de cedro se secan después de su descenso por el río Ravi. Cuando tenía que realizar alguna empresa, o salir a hacer travesuras, Kim usaba este traje y volvía a su casa al amanecer, cansado de gritar detrás de un cortejo de boda o de bailar en una fiesta india. Algunas veces encontraba en su casa algo de comida, pero lo frecuente era que no hallase nada, y entonces se iba a comer con sus amigos indígenas.

Kim repiqueteaba alegremente con sus talones desnudos sobre Zam-Zammah, mientras jugaba con Chota Lal y Abdullah, el hijo del confitero, y de cuando en cuando apostrotaba al policía indígena que estaba de servicio a la puerta del Museo. Era un gordo punjabí que sonreía con tolerancia, pues conocía a Kim desde hacía tiempo. También le conocía el aguador, cuyos odres de piel de cabra rezumaban gotas de agua que caían sobre el suelo seco, y también Jawahir Singh, el carpintero del Museo, inclinado ahora ante unos nuevos cajones de empaque. Todas las personas que veía le eran conocidas, excepto los labradores que entraban en la Casa Maravillosa a curiosear los objetos que se fabricaban en la provincia y sus alrededores. Porque el Museo estaba dedicado al arte y las manufacturas indias, y bajo la custodia de un conserje que proporcionaba a quien lo solicitase toda clase de informaciones.

—¡Bájate! ¡Bájate! ¡Déjame subir! —gritaba Abdullah trepando por una de las ruedas de Zam-Zammah.

—¡Tu padre era un pastelero! ¡Tu madre robó el aceite! —cantaba Kim—. ¡Todos los musulmanes cayeron hace tiempo ante Zam-Zammah!

—¡Déjame subir! —chillaba Chota Lal, con su birrete bordado. Su padre tendría seguramente más de medio millón de libras esterlinas, pero la India es el único país democrático del mundo.

—¡Los indios también cayeron ante Zam-Zammah! ¡Los musul-

(*) Voz de la Sagrada Escritura que simboliza el infierno.

“LOS VENDEDORES DE HUMO”

Por CESAR GONZALEZ - RUANO

Como todos los años, la policía añade a sus múltiples trabajos el de la captura de los desaprensivos que se dedican, ante el gran sorteo de Navidad, a vender participaciones falsas, o mejor dicho, participaciones en números que no poseen.

En el dédalo de los grandes bosques de asfalto, la delincuencia es flor natural. Una gran ciudad lo es por todo y también por su picaresca. Picaros y caballeros han poblado siempre el barullo de las grandes urbes.

Este año la redada clásica ha sido menor. No es fácil sacar de la estadística la conclusión de si es menor cada vez el número de picaros o el número de ingenuos.

El pequeño estafador se juega el tipo en esta ocasión que nos ocupa, contra la suerte. El juega a la baja, al enorme tanto por ciento de probabilidades que tiene su suerte de hombre de vista contra la suerte ciega. Su negocio está en que no caiga premiado el número que va hipotecando entre su ingenua clientela. Si socialmente su delito no es muy grave, desde un punto de vista psicológico esta clase de timo tiene perfiles absolutamente imperdonables. No hay burlas con el amor, ni tampoco debe haberlas con la fortuna. Ya de por sí es esta bastante difícil y caprichosa para concebir, sin que esto nos irrite, hipotecas fraudulentas sobre sus interrogaciones.

De todas las ventas prohibidas, que más o menos rozan el Código, una legislación hecha por poetas o por gentes al menos de sensibilidad poética, castigaría con mayor severidad que ninguna la venta de humo; el hacer negocios sucios contra la ilusión.

La lotería, que tanta importancia tiene en la biografía de aquel gran pícaro veneciano que fué Jacobo Casanova, es tremere de ilusión a millares y millares de almas desgraciadas, cuya desgracia no es tanta como para considerarse sin derecho a la gracia misma. Si bien cada año la gran lotería de Navidad nos proporciona ese

gran fraude que es la noticia de que, haciendo bueno el refrán de “dinero llama a dinero”, vaya gran parte de éste a aumentar innecesariamente los tesoros del rico, también es verdad que la vida, siendo de por sí mucho más que una novela, nos sirva siempre el folletín cordial y humano de la Centésima convertida, de la noche al día, en princesa, por el azar mágico de un número acertado.

En estas lindas Centésimas y aun en algún lindo doncel del infortunio, pensamos siempre que leemos la existencia de un innoble timo de falsas participaciones. Que en esa fría mañana en que la suerte se vocea con monótono ritmo por todos los altavoces existentes, no toque nada, es un albur ya descontado que no puede llevar la infelicidad a ningún corazón, por muy en primavera de ilusiones que éste se encuentre. Pero que ese mismo corazón diga cantar sobre él el número suyo y que luego resulte todo un timo, nos parece excesivamente cruel y tan falto de gracia, que d'fícilmente lo podemos perdonar.

En la vida, la fortuna aparece como uno de tantos derechos que teóricamente puede tener cualquier hombre. Dicen que al menos una vez pasa por la puerta de cada uno: Si fortuna es sinónimo de felicidad, puede pasar tantas veces como queramos, en tanto que la felicidad no es mucho más que un concepto, un bien que no está fuera, sino dentro, y que se puede inventar cada día.

Ya es un síntoma de felicidad el solo hecho de creer que la felicidad puede llegar. Y quien juega a la lotería tiene, al menos, esa felicidad pequeña de creerse aspirante a la grande. Si el día anterior a jugarse la gran lotería de Navidad, un jugador recibiera la oferta de comprarle su número en dos o tres veces más de lo que él ha pagado, rechazaría seguramente esa proposición. Nuestro derecho de opción a la suerte es casi tan fuerte como pueda ser la muerte misma.

No hay error posible en la lista de la Lotería que, al día siguiente de sorteo, publica JORNADA. Porque esta lista, tomada fotográficamente, es la copia exacta de la lista oficial

Cómo se vivirá en el año 2000

Las mujeres perderán la gracia eurítmica de sus piernas

El dinero estará por las nubes y habrá que ir a ellas para buscarlo

Los novios harán su viaje de bodas a la Luna

Norteamérica, país tan eminentemente periodístico y tan dado a las estadísticas y al cálculo de las posibilidades futuras, acaba de publicar una interesante “información” de cómo se vivirá en el año 2000.

No sé si los lectores estarán o no conformes con los pronósticos, pero no son del todo malos. Para una fecha se calcula que los hombres serán más altos y delgados, y que



Las mujeres tendrán el cuerpo más largo y las caderas más estrechas. ¿Imaginación? ¡Nada de eso! Realidad científica. Según los estudios llevados a cabo en este sentido, se ha podido comprobar que los reclutas que se incorporan al Ejército y los jóvenes que ingresan en la Universidad, ofrecen un aumento de talla. El fenómeno se observa igualmente en las niñas. La explicación es bien sencilla para los sabios: la alimentación, más racional ahora, el deporte y la higiene dan este índice de aumento en la estatura y de conformación en la línea humana.

LA MUJER PERDERA SU GRACIA

A lo que parece, la tendencia de una vida cada vez más cómoda y sedentaria dará origen a una generación endeble y delicada, que saldrá adelante gracias al progreso científico, el cual combatirá con la máxima eficacia las enfermedades y los peligros del crecimiento.

Las mujeres sufrirán, como es lógico, esa evolución de tipo general, que creará dos clases de seres: los gordos, de baja estatura y los grandes y altos. Eso sí, una decepción aguarda a los varones del siglo XXI: las mujeres, debido al escaso deporte que harán y al abuso de ascensores y automóviles, perderán la gracia eurítmica de sus piernas y ofrecerán a la vista de sexo contrario unas extremidades carentes de atractivo. Pero, amigos, las conquistas modernas tienen sus ventajas y sus desventajas.

LA HORA DE LOS LONJEVOS

Si es una esperanza llegar a viejo, los que vivan en el año 2000 van a gozar de una senectud longeva.

La higiene, el ocio, las comidas sintéticas, el trabajo dosificado y las diversiones fáciles, harán posible alcanzar una vejez notable, matusalemica. Se verán viejos por todas partes, y ello será un consuelo para los hombres, tan apegados, por lo natural, a la existencia.

Lo que ya no les parecerá tan bien a los vivientes del segundo milenio es el problema de los alimentos, que promete ser más grave aún que en nuestros tiempos. La “desertificación” de las tierras fértiles les obligarán a abandonar ciertos continentes y a buscar la alimentación en el fondo de los océanos. Las algas, ¡no las pierdan ustedes de vista!, se cotizarán seriamente “como fuente de riqueza animal y vegetal”.

VIDA DIFÍCIL

Pero, ¿y la vida doméstica? ¿Cómo será la vida hogareña en el año 2000? Los hombres llevan las de perder. El dinero seguirá por las nubes y habrá que ir a ellas o poco menos a buscarlo. En cam-



bio, las mujeres tendrán cocinas de radar, con el horno siempre dispuesto; procedimientos prodigiosos para lavar y secar los platos, muy superiores a los de hoy; los trajes, que se confeccionarán con fibra sintética, se limpiarán de modo que parezcan recién comprados, y no se arrugarán; y todas las diversiones que puede apetecer el bello sexo invadirán su hogar sin necesidad de que se molesten en ir a buscarlas. El cine, el teatro, los deportes, las noticias de última hora, la moda y cuanto pueda interesarles, en suma, lo tendrán a su alcance con sólo presionar un botón. El “telesentido” le brindará en alto relieve y en color las más fan-

tásticas impresiones y los espectáculos más atractivos y sugerentes.

LA UNIVERSIDAD

Las Universidades serán sitios de recreo y distracción. ¡Nada de pesados textos, en el doble sentido de la palabra! Las clases serán proyecciones cinematográficas, en las que la Historia se aprenderá a lo vivo, como la mejor película del Oeste, y en cuanto a los temas arduos, serán resueltos con toda amabilidad y practicismo operando sobre la realidad misma de las cosas.

EL AUTOMOVIL

El automóvil resultará anacrónico. Los modelos de entonces serán una especie de autogiro, que pliega sus brazos helicópteros por la ciudad y los tiende al llegar a los espacios abiertos. Tendrá motor atómico y alcanzará velocidades modestas: 500 kilómetros por hora.



nada más...! Como para andar, con calma, por las calles!

NO HABRA CAMAS

Tampoco se concebirá el sueño. Los fabricantes de camas no existirán en el futuro, o se habrán transformado en fabricantes de píldoras, que siempre es menos estoroso.

Nos imaginamos los anuncios: “¿Quiere usted un buen sueño? Tome nuestras píldoras! Con ellas se hará cosas hermosas, reirá a placer y será dichoso durante 37 minutos.” ¡Ni un minuto más! ¡Qué exactitud, amigos!

VIAJES A LA LUNA

Los viajes de turismo ya no se harán de continente a continente como hoy, sino de astro a astro. Como los buenos negociantes miran al mañana, ya funcionan agencias dedicadas a reservar billetes para la primer travesía aérea a la Luna. Los novios pasarán allí la “de noche” y los narcisios tendrán montado un magnífico servicio de turismo con las más variadas atracciones. Los sabios y los deportistas arriesgados preferirán Venus para sus Investigaciones.

EL VESTIDO

El deshudismo no se practicará con el descaro de hoy. Se vestirá por estética, y, si no, se tatuará uno con más o menos arte decorativo. ¡Qué oportunidad va a perderse Dalí!

Lo que sí se asegura es que el nivel cultural será muy elevado, y que tanto los intelectuales como los artistas, gozarán toda clase de consideraciones.

Quizá esta noticia nos parezca a los escritores demasiado fantástica. ¡Pero quien sabe si entre tantos adelantos el hombre llegará a ser realmente inteligente también!

RAFAEL NARBONA

Si CALIBRA BIEN... el valor de

LA DOBLE CONVERSION

Adquirirá este maravilloso radiorreceptor de la «Serie Triunfal» de

Iberia

LA MARCA QUE DOMINA TODAS LAS ONDAS

RADIO IBERIA

F.º BAS SANZ

CASTELLON, 4 y ALICANTE, 5 (Chafan)

"Yo entregué a Stalin los secretos de HITLER Y DEL MIKADO"

Un sensacional reportaje de PETER TAUBER

16.-Nos valíamos de una novela de Tolstoi para transmitir nuestros informes

Como era de esperar, Moscú trataba de utilizarnos a fondo y de sacar el máximo rendimiento de nuestras posibilidades. Bajo el pretexto de las vacaciones de verano, cada uno de nosotros había suspendido el trabajo en las respectivas oficinas en las que estábamos "camuflados" para disimular nuestra verdadera actividad. La labor preparatoria de las emisiones, y las emisiones mismas, acaparaban todo nuestro tiempo.

Después de haber manifestado durante meses una cierta oscuridad hacia los informes enviados por Sorge, el "centro" se había unido al otro extremo y ahora estaban en Moscú absolutamente persuadidos de que la red "Dragón Rojo" podía obtener en Tokio y a lo largo libre todos los informes que tenía necesidad el Estado Mayor soviético.

Se nos interrogaba sin tregua acerca de la composición de las divisiones alemanas, sus efectivos, la potencia exacta del fuego, los detalles de la realización progresiva del gran plan estratégico, los puntos de vista alemanes sobre la táctica de combate rusa y sobre los errores cometidos por el Estado Mayor soviético. Nos sumergían literalmente en un mar de preguntas.

Sorge nos tenía a todos asombrados. Su capacidad de trabajo era impresionante. Repartía su tiempo entre almuerzos y cenas con los personajes japoneses mejor situados, bien fuesen civiles o militares, con los miembros de la Embajada alemana, especialmente los militares, que eran siempre los mejor informados. Dormía muy poco. Sus rasgos desencajados traicionaban su estado de fatiga, la gravedad de sus preocupaciones y la inquietud provocada por los reveses que estaban sufriendo los ejércitos soviéticos en el frente. Con frecuencia se le veía irritado y traucando.

En el mes de julio me comunicó una nueva clave o código para nuestras transmisiones: "El código de reserva", puesto que el que habíamos utilizado hasta entonces era demasiado lento, teniendo en cuenta el ritmo acelerado que iban tomando nuestras comunicaciones. Esta nueva clave era muy sencilla. Se componía de fracciones precedi-

das de una cifra entera. La cifra indicaba una página de la novela de León Tolstoi "La guerra y la paz". El nominador era la línea, y el denominador, la palabra de la línea, partiendo de la izquierda. Por ejemplo: 18 7/11, significaba que la palabra deseada se encontraba en la página 18, séptima línea, octava palabra, contando desde la izquierda.

¿Qué prepara el Japón? Pregunté a Sorge la razón de haber escogido aquella novela de Tolstoi para la clave. A pesar de mi costumbre de no asombrarme ya de ninguna de sus proezas, mi jefe me sorprendió una vez más. —El príncipe Konoye es un gran admirador de Tolstoi —me dijo—,



y lo lee en ruso. Un ejemplar de "La guerra y la paz" se encuentra siempre en el salón del príncipe, al alcance de la mano. Y a veces ocurre que mientras él juega una partida de ajedrez con Osaki Kizumi, yo puedo aprovechar el tiempo para cifrar — según el libro — los informes que acabo de obtener. He aprendido un sistema que me permite retener de memoria toda una serie de cifras. Otras veces las apunto, haciendo como si estuviera tomando notas para preparar un artículo. Con estos trucos gano un tiempo precioso, que, de otro modo, perdería.

—¡Asombroso! —exclamé, sin poder contenerme. —El día en que el hermano del Mikado, el príncipe Tchichubi, fue a hacer una visita al príncipe Konoye, aproveché el tiempo en esa

misma forma. Atrapé la ocasión que se me presentaba para charlar con él acerca de algunas cuestiones relativas a Alemania, de donde el hermano del Mikado acababa de regresar. No bien se hubo marchado, aproveché para preparar el cifraje de sus informes. Se trataba de ciertas decisiones del Estado Mayor alemán. Usted, que fué quien transmitió aquello, se acordará, es seguro...

Moscú sabía en aquellos momentos apreciar en toda plenitud la gran utilidad del "Dragón Rojo" y de Sorge, especialmente. Nuestras comunicaciones eran de un interés primordial y nuestras noticias, siempre frescas, a pesar de la enorme distancia de 10.000 kilómetros que separan Berlín de Tokio.

Hacia finales de julio, nuestro red tuvo conocimiento de que el Japón alimentaba la idea de lanzarse a una aventura guerrera en muy breve plazo.

La sociedad secreta de los militares había enviado a Matsuoka, ministro de Negocios Extranjeros un fétetro pequeño con un puñal dentro. Era una manifiesta invitación a que dimitiera en seguida si no quería ser asesinado.

Matsuoka comprendió perfectamente el simbolismo del presente que se le enviaba y dimitió sin tardanza. Con su paso a la reserva desaparecía el hombre que no veía más que un objetivo limitado en la próxima guerra, en el curso de la cual —según una especie de acuerdo concluido con Ribbentrop— el Japón no debería en ningún caso atacar a los Estados Unidos.

El almirante Toyoda sustituyó a Matsuoka en el Ministerio de Negocios Extranjeros.

Sorge, que estaba al corriente de todos los acontecimientos de la alta política japonesa, sabía muy bien que Toyoda estaba enteramente sometido a la voluntad del clan militar de Satsuma, que deseaba una guerra rápida contra los Estados Unidos, a pesar de la oposición del gran almirante Yamamoto, uno de los jefes de la Marina que podía permitirse el lujo de no doblegarse a la voluntad del clan.

Toyoda era partidario de la invasión de la Indochina meridional y de la ocupación de la bahía de Camranh y de Saigón. Sorge sacó la conclusión de que el Japón preparaba la invasión de Alemania y la ocupación de Siam.

(Exclusiva "Opera Mundial", París; "Informaciones", Madrid, y "Prensa del Movimiento". Terminantemente prohibida la reproducción, total o parcial.)

EL ESTADO COMO NEGOCIO

No hay nada que haya variado más, con el transcurso del tiempo, que la finalidad del Estado. Del Estado-gendarme del liberalismo, al Estado-Providencia actual, que promete realizar el Leviathan de Hobbes media un abismo. El Estado está lejos de ser un ser fijo, inmutable y si los tratadistas del Derecho Político disputan tanto sobre sus características y finalidades, es porque no se han fijado que también está sujeto a la ley de las mutaciones.

Si esto es así, ¿cuál será la finalidad del Estado moderno? No nos fijemos en aquellos tratados políticos que sólo sirven para atormentar las noches de mayo de los estudiantes de Derecho. Deséchemos también a los frivolos que, como los laboristas ingleses, sostienen que su misión es suministrar gafas, pelucas y dentaduras postizas a los ciudadanos. Yo voy a revelarles la verdad, aunque la verdad sea un "secreto de Estado". La primera revelación, el primer atisbo, lo tuve leyendo "Tartarin en los Alpes", en el que Alfonso Daudet sostiene que Suiza no es más que un vasto sindicato de hostelería, constituido en Estado para explotar el turismo.

En efecto, si la característica de nuestro tiempo es la ganancia, el lucro, el afán de riqueza, no tiene nada de extraño que el Estado se dedique a los negocios. Bien sé que los políticos hablarán de racionalización, de planificación y otros términos semejantes, pero todo esto no es más que la pantalla; el Estado hoy se dedica a hacer la competencia comercial a los individuos, y en cuanto ve un negocio se lanza a él con todos sus recursos.

La confirmación de esta tesis me lo acaba de dar un anuncio publicado en los periódicos franceses y que dice así: "Noel en Tierra Santa. Del 15 de diciembre al 6 de enero.—Crucero organizado por SHCHAM.—Compañía israelita de navegación". Conste que no soy antisemita, y que cuando se constituyó Israel como Estado creí que su finalidad era albergar a los judíos dispersos por el mundo, y que han padecido en muchos países las más horribles persecuciones. Pero al ver cómo hoy adoptan la "inmigración selectiva"; es decir, que sólo quieren hombres útiles y van a rechazar a los desheredados de los países asiáticos, y después, al ver ese anuncio, me asalta la más terrible de las dudas.

¿No querrá Israel seguir el camino de la Suiza de Daudet? ¿No querrá explotar el turismo que afluye a los Santos Lugares? Convengamos en que es un poco extraño que los israelitas anuncien en la prensa mundial y pongan como cebo a los cristianos el atractivo de una festividad —aunque sustituyan Navidad por Noel— puramente cristiana y que llega hasta el día 6; es decir, hasta los Reyes Magos. La Tierra Santa que se anuncia aquí, en esas fechas, no es la del Templo de Salomón, ni la de la Mezquita de Omar, sino la de Jesús.

Siempre se han distinguido los judíos como negociantes, y al constituirse en Estado, es natural que aprovechen las buenas ocasiones. Después de todo, no hacen más que seguir las tendencias de la época y su genio comercial. El turismo, junto con la naianja de Jaffa, valía la pena de una guerra con los países árabes.

Por lo demás, su caso no es único. Hoy todos los Estados aprovechan las oportunidades comerciales que se les presentan. Y de seguir las cosas así, no sería raro que un día viéramos en la prensa el anuncio de "Hermeslandia, Estado sociedad anónima para la explotación de vuelos interplanetarios, minas de uranio y el turismo en el Antártico".

JUAN SOLER

¿Sordera vencida?

Caricaturas inimitables sin pilas "WEIMER" del Dr. Reuschmann. Resultados maravillosos. Precio propaganda, pesetas 375. Folleto gratis.

Agencia WEIMER - Estoril (Portugal). (C. S. n.º 12563)

Agricultores Arroceros AVISO importante

Queda prorrogado hasta el día 31 de marzo de 1952 el plazo que señaló la Federación Sindical de Agricultores Arroceros de España, para hacerle oferta del arroz en cáscara excedente que los interesados no puedan vender en el mercado libre, según lo dispuesto en su Circular número 1 de 1.º de septiembre último. Lo que se hace público para general conocimiento.

Valencia, 15 de diciembre de 1951. EL SECRETARIO GENERAL

FLUORESCENCIA WESTINGHOUSE ELIBE

CONCESIONARIOS UNICOS PARA ALBACETE ALICANTE, CASTELLON, MURCIA Y VALENCIA



VALENCIA Marti, 20. - Tel. 51708

MURCIA Santa Teresa, 19. - Tel. 8528



429.-CONTESTACION A LA CARTA NUM. 409

"Señor comunicante: ignora usted o aparenta ignorar nuestro problema. Nosotros no hemos pedido exclusivas ni las deseamos, pero si el excelentísimo Ayuntamiento impone condiciones de trabajo, tarifas, uniformes, distintivos, colores, paradas, etc., y además nos cobra impuestos y pagamos una patente, justo es que esperemos comer y ganar lo suficiente para cuando el automóvil esté inservible, podamos adquirir otro en sustitución. Hoy, señor mío, sólo podemos alimentarnos comiéndonos el capital de nuestro automóvil, que es el único que tenemos.

¿Sabe usted por qué? Porque con la escasez de gasolina no podemos prestar servicio más que doce días y medio de los treinta o treinta y uno que tiene el mes. La mejor prueba de esto es que

en Valencia no hay ninguna empresa de taxis que merezca tal nombre. Si fuera un negocio habría alguna grande empresa; cuando sólo hay siete u ocho propietarios que tengan más de uno y, desde luego, ninguno más de diez, y estos propietarios se "agarran" al volante como cualquier hijo de vecino o se pasan el día trabajando en el taller para reparar sus coches. ¡Mireles usted las manos encallecidas y deformadas y me contestará!

¿Había usted de que nos obliguen a cumplir con nuestras obligaciones. Yo le ruego que si sabe de alguno que falte a ellas o engañe al cliente, se sirva denunciarlo, y solicito de las autoridades que lo sancionen con todo rigor. A los taxistas honrados no nos duelen prendas. Duro con los granujas. Ayudemos al Gobierno a eliminar a los que, prevaletidos de una situación, tratan de explotarla en beneficio propio, bien

sea sentados en el volante de un taxi o en un despacho, que de todo hay en la viña del Señor.

En cuanto a lo que nos dice de chupar del bote, sólo le diré que cuando usted el trabajo humilde, duro y honrado de un menestral con la tarea del hijo del papá rico.

Los taxistas queremos sólo dos cosas: Ganar lo suficiente en proporción a nuestro trabajo y dinero invertido, y que nadie nos tenga que regalar "alguna peseteja más", como usted dice, pues no somos pordioseros ni ociosos en paro más o menos forzado.

Si aumenta el número de taxis, aumentará la penuria de todos y entonces si que posiblemente habrá abusos en el servicio, difíciles de evitar, aun cuando nos lo propongamos todos. La necesidad es mala consejera. No ganará la ciudad y público con ello, ni la humilde dignidad de nuestra profesión. José Mir Alverge.

Los Deportivos

Chacho se ha traído a Valencia 13 jugadores

"Juega bien al fútbol el Deportivo, pero hasta la fecha las lesiones nos han fastidiado bastante"

"No soy contrario al cerrojo; si hace falta debe emplearse"

"Tengo lesionados a Acuña, Moll y Ponte"

El Coruña se lo ha tomado con tiempo. Desde ayer tarde se halla en nuestra ciudad, disfrutando del buen clima que se respira aquí. Resaltamos lo de la temperatura, porque Chacho, con quien hemos conversado telefónicamente, es lo



no tenemos foto de Chacho como entrenador, pero sí de jugador. Como tal, fue internacional, y en el puesto de interior izquierda por mas senas. Se trata, pues, de una de tantas "viejas glorias" que ahora reverdecen laureles en la tarea menos lucida y mas ingrata de entrenar

primero que nos ha indicado. Ha sido preguntarle...
—¿Qué tal el viaje?
—Estupendo, sin ningún contratiempo.
—¿Por carretera?
—Si, si, en autocar. Una etapa en Madrid y ayer tarde aquí, en

esta ciudad, donde da gusto estar porque, ¡vamos!, es que se puede casi ir en mangas de camisa.

Y tras el elogio de la "temperatura", Chacho ha tratado, como buen patrón de su embarcación, de indagar la otra "temperatura" más interesante: la deportiva.

—¿Juega el Valencia completo?— me ha dicho.

Excuso decir que uno le ha tranquilizado, diciéndole que faltarán Monzó y Seguí y que el Valencia no está en su mejor momento; pero Chacho, gallego simpático y avisado, me ha "frenado", haciéndome ver que nada de lo dicho le da la menor confianza. En fin, que de lo dicho, "na". Y como por otra parte el periodista ha empezado a darse cuenta de que había perdido la iniciativa en el interrogatorio, ha contraatacado:

—¿Es cierto, señor entrenador, por referencias que nos llegan, que usted aplicará el "cerrojo" en Mestalla?

—No es cierto.
—¿No lo aplicará?
—No lo sé...
—¿En qué quedamos?

—Quedamos en que yo no soy partidario de una táctica premeditada. La que sea, prefiero ordenarla sobre el terreno de juego.

—¿Y cuál será "la que sea"?
—Pues no lo sé; depende de muchos factores.

—¿A saber...
—Depende, sobre todo, del equipo que ponga.

—¡Ah! Pero ¿tampoco sabe el equipo que va a sacar?
—No lo sé, palabra. La alineación es asunto que suelo decidir a última hora.

—Ya comprendo, como la táctica: sobre el terreno.

—Compréndame —interviene, cordial, Chacho—; no es que no lo quiera complacer, es que traigo un "mosaico" de equipo, al que le faltan piezas esenciales.

—¿Entre ellas?

—Acuña, Ponte y Moll. Tres bajas importantes y difíciles de sustituir, especialmente la de Ponte, pues no tengo verdaderamente ningún otro defensa central. Según por quien me decida, variarán las distintas líneas.

¿CERROJO A LA VISTA?

Pero esto es lo que nos dice el entrenador coruñés, y en realidad uno sospecha que lo que pretende es sorprendernos. Si se examina el "trece" que se trae. Figuran dos guardametas: Pita y Lestón; cuatro defensas: García, Carlos, Millán y Governa; dos medios: Cuenca y Maristany, y cinco delanteros: Coscuera, Oswaldo, Arsenio, Muñoz y Barreda. Es decir, elementos sobrados para jugar el "cerrojo", el 13-34, o lo que parezca. Sin embargo, un corresponsal de "Marea" nos anuncia el "cerrojo" coruñés y una pregunta esgrimida hábilmente —perdón por la inmodestia— nos indica cómo respira Chacho.

Le decimos:
—¿Es usted contrario al "cerrojo"?

Y contesta:
—No; si hace falta se emplea.
—¿Y le hará falta en Mestalla, a lo mejor?

Chacho, riendo a mandíbula abierta, apenas replica:

—Hombre, eso es mucho decir. Conque ya podemos esperar una táctica defensiva sobre el terreno de juego, y que no sea tan "cerrada"



Aunque Chacho no ha querido decirnos la alineación, tengan la seguridad de que no faltará en la lista, a la hora de jugar, Millán, ese veterano defensa que aun las "da todas"

da" y mañosa como la que se ha gastado Chacho en la entrevista, es menester.

EL CORUÑA JUEGA BIEN AL FÚTBOL
Por último, era de cajón preguntarle:

—¿Qué aspiraciones traemos?

—Lo que salga.
—¿Señor entrenador, por favor, concrete más!

—Concretaré; lo que nos deje hacer el Valencia. Me falta "gente": Acuña, Moll y Ponte, que es "mucho gente" y ello no me permite tener seguridades. Le diré, sin embargo, que el Coruña juega bien a fútbol este año y si no marcha mejor clasificado es porque las lesiones nos han "fastidiado" bastante. Con decir, que sólo en dos partidos ha jugado completo...

Y con esta última y casi única "sinceridad", dejamos "descansar" a Chacho, que, la verdad, aunque mañana nos juegue la "mala pasada" del cerrojo, nos ha parecido un gallego cordial y simpático. Un deportista, ¡vamos!

TRISTAN

Arbitros para mañana

Guerra, en Mestalla

PRIMERA DIVISION
Celta-R. Santander, Saz, Madrid-Sevilla, Benzobas, Zaragoza-Las Palmas, Tamarit.
Barcelona-At. Tetuán, Rey, Cijón-Español, Caballero, R. Sociedad-At. Bilbao, García Fernández, Valladolid-At. Madrid, Mazagalos.

SEGUNDA DIVISION

Grupo segundo
Mallorca-Levante, Azón, Melilla-P. Ultra, Cabrera, Murcia-Alicante, Méndez, Córdoba-Lincise, Santos López.

Granada-Málaga, Arqué, Hércules-Cartagena, Asensi, Salamanca-Alcoyano, Rodríguez Morales, Mestalla-Baicares, Arnal.

TERCERA DIVISION

Grupo quinto

Aspense-Soriano, Carcerán, Villena-Catarroja, Maciá, At. Zaragoza-Catalayud, Faltas.

Hellín-Orihuela, Serrano Guarrinos.

Castellón-Imperial, Lloris, Elche-San Javier, Pinar.

Conquense-Novelda, La Fuente.

Stuttgart-Mestalla, el próximo día 23, en Gala de Prensa

El equipo de Iturraspe ha desechado otros interesantes ofrecimientos para jugar este partido

El próximo domingo tendremos en Mestalla un acontecimiento futbolístico de carácter internacional. Nos visita nada menos que el Stuttgart, campeón de la Alemania occidental. Su contricante será el filial del Valencia, al que la Federación Nacional ha concedido el oportuno permiso, en mérito a la brillante campaña que viene desarrollando en la actual temporada.

Para poder ofrecer este partido a la afición valenciana, el Mestalla no ha accedido a la solicitud del Club R. C. A. de Casablanca, que lo reclamaba para jugar allí dos partidos

Mañana, en el campo del Sagunto, la final de adheridos

ENTRE EL PEÑA ASENSI Y EL CRUZ CUBIERTA

El grupo de adheridos de la Federación Valenciana de Fútbol celebra mañana, a las tres y media de la tarde, en el campo del Sagunto, una de sus mejores galas futbolísticas: la final del campeonato de aficionados.

Para este acontecimiento se clasificaron el "histórico" Peña Asensi y el ya dos veces finalista Cruz Cubierta, que se han clasificado después de realizar una magnífica campaña.

Por cierto, en inmejorables condiciones económicas.

El partido ha despertado, como era de esperar, una gran expectación no sólo por los deseos que tenía la afición valenciana de presenciar la actuación de un potente conjunto extranjero frente a uno de nuestros equipos, sino por el afán de contrastar los valores mestallistas frente a un "once" de figuras consagradas.

El choque entre alemanes y españoles está organizado por la Asociación de la Prensa Valenciana, que de este modo mantiene su brillante historial de Galas de Prensa futbolísticas, pues en el retuerzo de todos están presentes las visitas de los equipos argentinos, que nos depa-raron inolvidables tardes de fútbol

La Junta Directiva del Valencia C. de F., a la opinión deportiva

Con referencia a cierta información publicada en un periódico de esta ciudad, insidiosamente depresiva para el prestigio profesional de los jugadores del VALENCIA C. de F., la Junta Directiva del club hace constar de forma patente y clara que ratifica la absoluta confianza que le merecen todos los jugadores que integran sus cuadros, por su voluntad, entusiasmo y calidad, alentada en su esfuerzo para el logro de nuestro máximo prestigio deportivo y en beneficio y honor de nuestro glorioso club.

ALINEACIONES

La probable del Coruña

Pita; García, Carlos, Millán, Goberna; Cuenca, Maristany; Coscuera, Oswaldo, Arsenio y Muñoz

La establecida para el Valencia

Quique; Cuñer, Asensi, Diaz; Santacatalina, Puchades; Gago, Bugué, Badenes, Pasieguito y Caballo

CAMPO DEL SAGUNTO

MAÑANA DOMINGO EXTRAORDINARIA MATINAL

A las 10: NOGUERAL VALE CIA (aficionados), 11,30, Campeonato Primera Categoría Regional.

Olimpico Játiva-C. D. Sagunto

Socios Valencia, y Mestalla, entrada especial.

CAMPO MESTALLA

Mañana, a las 3,45 tarde, LIGA PRIMERA DIVISION

Real C. D. Coruña - Valencia C. F.

Venta de entradas, hoy, de 6,30 a 9, en el club. Continúa la renovación de pases para 1952, de tribuna y sectores de pie.

La CAMARA y el TELÓN

Presentación de la compañía de revistas de Gasa, en Ruzafa

Con el estreno de "¡Usted dirá!"

Género: Revista. Autores: José Andrés de Prada y Joaquín Gasa. Música: Maestros Cabrera y Torrens, con números de repertorio. Interpretes: Lolita Castillejo, Elenita Maya, Anita Guirao, Mary Santpere, Alady, Antonio Amaya, Federico Cortiz, Zaida Rezzan, Julia Koyo y Raquel Carrero. Fecha de estreno: 14 de diciembre de 1938.

Nuevamente el teatro Ruzafa vuelve el género que le es más habitual: el de la revista. Y lo hace con la presentación de una de las compañías de más prestigio y que acapara la admiración de los amantes del género, no sólo porque reúne figuras destacadísimas, sino también porque su realizador —Joaquín Gasa— es hombre experto e inteligente para estos menesteres y siempre suele hacer concurrir en sus espectáculos alicientes de gran interés.

Anoche el teatro Ruzafa registró un lleno, lo que prueba la expectación que existía por conocer la obra que estrenaba esta compañía de Joaquín Gasa. Se trata de la titulada "¡Usted dirá!", original de Prada y el propio Gasa, con números musicales del maestro Cabrera, de Torrens y otros mundialmente conocidos.

Se trata de una obra que puede

Próximo estreno de "Alba de América"



Ninguna Corte quiso escuchar a Colón. Y sólo en España, los Reyes Católicos, supieron la verdad que había en la fe de aquel navegante. Amparo Rivelles y José Suárez encarnan los papeles de la Reina Isabel y del Rey Fernando en esta excepcional película, que muy pronto presentará CIFESA en la pantalla del cine Rialto.

encasillarse en el género clásico de revista al carecer de argumento. Números sueltos muy vistosos casi todos ellos de buen montaje escénico, con cuidada y estudiada escenografía y siempre alegres, con esa alegría que demanda el espectáculo de revista, uno de sus principales atractivos.

Los autores han cumplido su cometido con acierto digno de elogio. Lo mismo los autores de las letras, de los chistes escenificados, de los diálogos llenos de ingenio y chispa, que los de la música, han realizado su labor con gran éxito. Estos compusieron algunos números musicales de buena y fácil inspiración que sirve adecuadamente a la línea de la revista.

La interpretación fué francamente buena. Son muchos y buenos los artistas que forman la compañía. Así, en la línea del humor y de la comicidad, la gracia personalísima de Mary Santpere y de Alady, siempre en vena de aciertos, ganando constantemente el aplauso y la simpatía del público. Lolita Castillejo y Elenita Maya son dos primerísimas figuras de gran belleza que prestigian el espectáculo con su fina línea artística. Y Anita Guirao, una excelente bailarina que anoche supo triunfar de manera rotunda. Muy bien también Antonio Amaya en sus intervenciones y el resto de los principales intérpretes.

La revista tiene números destacados y es forzoso elogiarlos separadamente. Así, por ejemplo, "Los gatitos", "Brooklyn", "Cazadores del Canadá", "El marcito", "Oklahoma", "El trovatore imprudenti", "La chica de la moto" y "Cuánto le gusta".

El público recibió muy bien a la compañía y la revista. Los aplausos sonaron insistentes durante toda la noche, se repitieron algunos números y al final los autores, junto con los intérpretes, tuvieron que saludar desde el escenario, cosa que ya había sucedido al terminar el primer acto. Un buen éxito, pues, de la compañía que desde ayer actúa en Ruzafa.—P.

Teatro RUZAFÁ
Hoy, 6'30 y 10'30 noche:
JOAQUÍN GASA
presenta
¡USTED DIRA...!
Primeras figuras:
LOLITA CASTILLEJO
ELENITA MAYA
ANITA GUIRAO
ALADY
con la colaboración extraordinaria de
MARY SANTPERE
ANTONIO AMAYA

CAPITOL

LUNES PROXIMO

UNA PELICULA ARROLLADORA!!!

WARNER BROS. PRESENTA A



DALLAS
CINCIENNA FRONTERIZA
EN TECHNICOLOR
DONDE NO LLEGABA LA SOGA DE LA LEY
ALCANZABA EL PLOMO DE LA VENGANZA

Tolerada menores

Ignacio Vidal lee una comedia del maestro Magenti



Ignacio Vidal, director artístico y gerente de la compañía lírica de Antón Navarro, ha estado unos días en Valencia con el fin de conocer una revista lírica del maestro Magenti. A Ignacio Vidal le gustó mucho la nueva obra del maestro Magenti. La lectura, pues, constituyó un éxito. Y la obra se estrenará en Barcelona, cuando la compañía de Antón Navarro regrese de su "tourne" por Galicia.

TELEFONOS DE JORNADA

Redacción ... 14536
Administración 10617
Talleres ... 52575

6'30-PRINCIPAL-10'30

EL EXITO ARROLLADOR QUE MANUEL PASO PRESENTA
TENTACION

De A. y M. Paso, música de Montorio
La revista de revistas con **MARIA DE LOS ANGELES SANTANA**

La "vedette" de "vedettes". La más elegante, la más fina, única, porque canta, baila y dice, acompañada por **PEDRIN FERNANDEZ y SELICA PEREZ CARPIO** cómico y comica que sostienen a la máxima altura el pabellón de la gracia.

ESLAVA

Compañía dramática
MARIA GUERRERO-PEPE ROMEU
A las 6'45 tarde y 10'45 noche:

LA ORQUIDEA

gran éxito de **Maria Guerrero y Pepe Romeu**

TEATRO ALKAZAR

Compañía de comedias valencianas
PEPE GODOBER

EL MALQUERIDO

de Hernández Casajuna
Formidable éxito cómico

MOCAMBO CLUB

Mercedes Viana
Presenta la espectacular producción musical

Ritmos viejos en nuevas versiones
¡Una nostálgica y pícaro evocación del ayer!

Ritmos viejos en nuevas versiones
El espectáculo de la alegría
Semana próxima:
Segunda fase de "RITMOS VIEJOS EN NUEVAS VERSIONES"

NUEVOS CUADROS MUSICALES

Lead **JORNADA**

REX

LUNES PROXIMO
10'45 noche, numerada

SOLEMNE ESTRENO EN EL MUNDO
presentado en GALAS DE PRENSA
con el patrocinio del Excmo. Ayuntamiento de Valencia

LUDMILA TCHERINA-GUSTAVO ROJO
FELIX DE POMES-ALFONSO ESTELA-CARLO TAMBERLANI



PARSTIEL

DIRECTOR: DANIEL MANGRANE

Realizador técnico: CARLOS SERRANO DE OSMÁ

UNA JOYA CINEMATOGRAFICA
PARA UNA RELIQUIA SUBLIME

SE DESPACHAN LOCALIDADES EN CONTADURIA

Lunes próximo, en OLYMPIA

Magnífico y sensacional ESTRENO

ERROL FLYNN
DEAN STOCKWELL
PAUL LUKAS · ROBERT DOUGLAS



KIM DE LA INDIA

TOLERADA PARA MENORES

Lea usted en "JORNADA" la novela "KIM DE LA INDIA", de KIPLING, que ha comenzado a publicarla en folletón

La CAMARA y el TELÓN

Presentación en Serrano de la compañía titular del Lope de Vega, de Madrid
 Con el estreno de la humorada arrevisada «La cuarta de A. Polo»

Asunto: Comedia arrevisada. Autor de la letra: Carlos Llopis. Autor de la música: Manuel Paradas. Principales intérpretes: Maruja Boldoba, Adrián Ortega, Paquito Cano, Mercedes Muñoz Sampedro, Carmen Lozano, Pilar Genil, María Jesús, Finita Gessa, Carlos Asensi, Gabriel Salas.—Fecha de estreno: 14 de diciembre de 1951.

Carlos Llopis, cuyo nombre no hace muchos días ocupó la cartelera de Serrano como autor de «Oriente y occidente», original obra llena de gracia e ironía política, vuelve de nuevo sobre el mismo escenario, esta vez como autor de «La cuarta de A. Polo», comedia arrevisada—o humorada, como él la llama—, con la cual anoche se presentó la compañía titular del teatro Lope de Vega de Madrid.

Digamos, en principio, que «La cuarta de A. Polo» fué muy celebrada por el numerosísimo público que anoche se congregó en Serrano. Carlos Llopis demostró, una vez más, su ingenio para este género, construyendo una obra original y divertida a la vez.

A nuestro juicio, es el primer acto—y de éste, el arranque—lo mejor de la obra. Carlos Llopis ha creado unos tipos muy bien vistos, a los que ha dado vida con un diálogo ágil y gracioso y unas situaciones llenas de humor, que el público celebra divertido. Para este tema, el maestro Paradas ha compuesto una partitura pegadiza, fácil, entre la que nos cabe destacar algunos números como la «javanais», cantada muy bien por Maruja Boldoba; también el gracioso dúo interpretado por la misma artista y Adrián Ortega; o aquel otro

número que discurre en las famosas cuevas mallorquinas. El público otorgó su aplauso a su labor musical, y algunos números recibieron el honor del bisado.

Ciertamente que la buena acogida dispensada anoche a «La cuarta de A. Polo» hay que atribuir, en buena parte, a los intérpretes. Maruja Boldoba, tan querida y admirada en Valencia, se nos mostró magnífica de cualidades, tanto como actriz como cantante. Con ella, por orden de méritos, Adrián Ortega y Paquito Cano. Uno y otro, graciosísimos, alcanzaron en todo momento el aplauso del respetable. Muy graciosa, también, Mercedes Muñoz Sampedro. Y acertadas, Carmen Lozano, Pilar Genil, María Jesús, Finita Gessa, Carlos Asensi y Gabriel Salas.

La obra, repetimos, fué favorablemente acogida. Y los autores, que asistieron al estreno, se vieron obligados a salir al palco escénico.—MENGUAL.

ESTRENO EN EL MUNDO de «PARSIFAL»

Presentado en Galas de Prensa con el patrocinio del Ayuntamiento de Valencia

A medida que se acerca el estreno de esa magnífica producción española titulada «Parsifal», crece la expectación del público valenciano.

Rialto PROXIMAMENTE

El mayor suceso de la historia del mundo fué el descubrimiento de América. El máximo acontecimiento del cine español es



La realidad histórica del suceso más importante de todos los tiempos

6:30 - PRINCIPAL - 10:30

TENTACION

La revista de revistas

EL CINE NETANOS UN SOLTERO DIFÍCIL Y SOBRIE DEFIEN

Mañana: FESTIVAL INFANTIL, a las 4, con un GRAN PROGRAMA, y a las 6:30, SESIÓN NUMERADA. Se abrirá taquilla de 11 a 1.

CARTELERA de ESPECTACULOS

TEATROS

ALKAZAR.—6,45 y 10,45: El «mat. querido».
 ESLAVA.—6,45 tarde y 10,45 noche: La Orquídea.
 PRINCIPAL.—6,30 tarde y 10,30 noche: Tentación.
 RUZafa.—6,30 tarde y 10,30 noche: ¡Usted dirá!
 SERRANO.—6,30 tarde y 10,30 noche: La cuarta de A. Polo.

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Cuatro en un jeep.
 METROPOL.—Secreto de Estado.
 OLYMPIA.—Sangre en Castilla.
 REX.—Tres secretos.
 RIALTO.—El fugitivo. T. menores.

CINES DE SESION CONTINUA

APOLO.—Cartas a mi amada y Su última aventura.
 AVENIDA.—Mi corazón te guía y Qué vida ésta. Tolerado menores.
 COLISEUM.—El bazar de las sorpresas y Los inconquistables.
 ESPANOL.—La ciudad del oro y Despacio, forastero.
 PALACIO.—La hermanita del mayordomo y Soledad.
 SUIZO.—El porvenir es nuestro y La historia de los Miniver.
 TURIA.—Horizontes salvajes y Acorralado. Riguroso reestreno.
 TYRIS.—Andrés Harvey tenorio y Mujercitas.

«Dallas, ciudad fronteriza»



En «Dallas, ciudad fronteriza» asistimos a una de las múltiples aventuras ocurridas en el turbulento territorio de Dallas que, después de la Guerra de Secesión, quedó abierto para todos; y una horda de aventureros, desertores, bandidos, colonos y soldados invadió las tierras que, hasta entonces, fueron propiedad de ricos hacendados de origen español. Esta cinta, rodada en tecnicolor, ha sido protagonizada por Gary Cooper, Ruth Roman, Steve Cochran y Antonio Moreno, bajo la dirección de Stuart Heisler. Y será estrenada el próximo lunes en el cinema Capitol



A Valencia han llegado ya los técnicos de este grandioso film, que asistirán al estreno. Y para mañana domingo se espera la llegada de algunos artistas que toman parte en la cinta. Entre ellos estará Gustavo Rojo, el excelente actor mejicano, protagonista de «Parsifal». Han empezado ya a despachar lo-

calidades en la contaduría, y el pedido de las mismas es extraordinario. Todo hace augurar que esta película, que se estrenará el lunes próximo, presentada por la Asociación de la Prensa, bajo el patrocinio del Ayuntamiento de Valencia, alcanzará un nuevo y brillante triunfo para nuestro cine.

SERRANO

LA CUARTA DE A. POLO

De CARLOS LLOPIS y MAESTRO PARADA con Maruja Boldoba, Paquito Cano, Adrián Ortega, Mercedes Muñoz Sampedro GRANDIOSO EX'TO FASTUOSA PRESENTACION

Compañía de revistas del teatro Lope de Vega, de Madrid 6:30 tarde y 10:30 noche:

SUIZO

Lunes próximo

¡Extraordinario programa!

El pasado amenaza

por Conrado San Martín

Mares de China

por Clark Gable y Jean Harlow

APOLO

LUNES, 17:

Primer reestreno preferente



La sensacional película que el público espera

Aladino y la lámpara maravillosa

En tecnicolor Tolerada menores

METROPOL

SECRETO DE ESTADO

AVISO.— Ante la gran demanda de localidades, se despacha para las numeradas de hoy, noche, y domingo, 7 tarde

El cine español enseña al mundo: Un nuevo concepto de la emoción humana



Las luchas entre distintas tribus de las hordas invasoras y los combates de los guerreros por el mando; la figura invencible de **PARSIFAL** pasará ante la pantalla como un triunfo, nunca conocido en nuestro cine



Parsifal

DIRECTOR:
Daniel Mangrané
con
Ludmila Tcherina y Gustavo Rojo



Imágenes de indudable belleza plástica que mantienen un elevado tono espiritual y casi bíblico como descanso necesario entre tanta aventura, es el ambicioso contraste de esta superproducción nacional



El LUNES PROXIMO, a las 10'45 noche, en el CINE REX, solemne estreno en Galas de Prensa, con el patrocinio del excelentísimo Ayuntamiento de Valencia

Tareas del I Congreso Económico Sindical de la Industria Valenciana

A las cinco de la tarde de ayer, y conforme estaba anunciado, se reunió el Congreso Económico Sindical de la Industria Valenciana en sesión plenaria para poner a discusión y a la aprobación de los congresistas las ponencias estudiadas por la mañana y las del día anterior que no pudieron ser leídas.

Ocupó la presidencia el delegado provincial de Sindicatos, acompañado del magistrado decano de los de Trabajo, don José María Haro Salvador; vicepresidentes primero y segundo, don Francisco Canós y don Simón Cano, y el secretario general del congreso, don José Manuel Mateu de Ros.

Los presidentes de las ponencias leyeron sus trabajos y en los debates tomaron parte varios oradores, que expusieron sus puntos de vista en las conclusiones presentadas en cada ponencia.

EL PLENO DE ESTA MAÑANA

El largo tiempo que se emplea en la discusión de las ponencias en el Pleno, debido a la intervención de los congresistas, bien en pro o en contra de las conclusiones, aconseja a los organizadores del Congreso que éste se reuniera esta mañana en sesión plenaria, con objeto de adelantar el estudio de las ponencias que no pudo hacerse en el Pleno de la tarde del viernes.

Así, la primera ponencia de hoy que se puso a discusión en el Pleno fué la de "Insecticidas agrícolas y domésticos", leída por el doctor en Química don Francisco Vilanova Ibáñez, y en cuya redacción tomaron parte destacados ingenieros agrónomos y químicos. El trabajo es muy interesante y en él se recogen las experiencias realizadas en la huerta de Valencia para la extirpación selectiva con productos químicos de las malas hierbas, y que en los Estados Unidos han alcanzado ya un uso popular. También se habla en ella de las hormonas destinadas a evitar la caída de la naranja.

Las conclusiones fueron aprobadas por unanimidad, y el presidente del Congreso, don Clemente Cerda, dio las gracias a este grupo de investigadores por el magnífico trabajo que habían presentado y que tanto puede significar para el futuro de la agricultura valenciana.

A continuación, don Enrique Soñano Grau leyó su ponencia "Explotación del aprovechamiento de la garrofa y el garrofin". Esta ponencia fué la que produjo mayores discusiones, en pro y en contra de ella, entre los congresistas interesados. Se pide la transformación de la garrofa en alcohol, que puede producir una riqueza de 600 millones de pesetas, y, al mismo tiempo, traería consigo el empleo de dicho producto en usos domésticos, hoy en día imposible por su elevado precio. Intervinieron en contra el ingeniero don Pascual Ca-

rrión y el presidente de la C.O.S.A., que alegan que esto traería consigo una pérdida de mil millones de pesetas a la riqueza vitivinícola. Don Antonio Fernández Vicenti, así como el ponente, rebatieron los conceptos de los viticultores. Al final se aprobaron las conclusiones con una enmienda presentada por los señores Gómez Tréner y Carrión.

En ausencia de don Francisco Bosch Arlón, que se encuentra enfermo, leyó la ponencia sobre "Pirotecnia" el jefe del Sindicato Provincial de Industrias Químicas, don Bernardo Vila Ochando. En nuestro número de ayer dimos una amplia referencia sobre las más importantes conclusiones, que fueron aprobadas por unanimidad.

La ponencia siguiente, "Fomento del turismo en la provincia de Valencia", fué leída por don José Daniel Arnedo Ruiz, y se pide en ella el mejoramiento de las comunicaciones ferroviarias de Valencia con Granada, Madrid, Barcelona, etc.; el aéreo con Palma y las poblaciones antes citadas, y el marítimo con las islas Baleares; intensificación de la publicidad, que se preste esmerada atención a las carreteras y caminos vecinales, y la ampliación de un fondo destinado a crédito hotelero entre las cuestiones de mayor interés.

La última ponencia de esta mañana fué la leída por don Eduardo Irujo Sandoval, en la que habla sobre el momento actual de la fabricación de papel seda y mantas.

Esta tarde, a las cuatro, continuará el Pleno. Es deseo de la presidencia del Congreso que en el día de hoy se pongan a discusión todas las ponencias.

Oportunamente daremos noticias sobre la clausura del Congreso, al cual han prometido su asistencia el ministro de Comercio, señor Arburúa y el delegado nacional de Sindicatos don José Solís Ruiz.

NOTA ACLARATORIA

Seguramente por un error de interpretación, en un suelto titulado "Nuestros frutos en el extranjero", publicado por el periódico "Las Provincias" de esta fecha, en su último párrafo se habla de una "ponencia naranjera que ha de desarrollarse en el Congreso Sindical de la Industria Valenciana que en estos días se está celebrando.

Para debida claridad y conocimiento de todos los congresistas, la presidencia de dicho congreso hace constar que la ponencia presentada obedece al título "La industria derivada de agrinos", como complemento para la absorción de la producción sobrante, y su contenido y alcance es de carácter puramente industrial, de acuerdo con la naturaleza del congreso.



RADIO YEBENES

Presenta los últimos modelos PHILIPS - Variedad 1952
Exposición y venta:

PASCUAL Y GENIS, 16

De nuevo, estado de alarma EN EL CAIRO

La Hermandad musulmana, dispuesta a la lucha

Dos empleados egipcios de la Embajada inglesa, linchados

El Cairo, 15. — La policía ha proclamado una vez más el estado de alarma en El Cairo, al abrir las escuelas su puertas, después de los violentos motines estudiantiles de principios de mes.

Escuadras especiales de la policía guardan los puntos estratégicos y se han reforzado las patrullas en torno a las embajadas extranjeras. En Alejandría, el jefe de la Hermandad Musulmana, en una reunión con motivo de la conmemoración de Mahoma, ha dicho que su grupo está listo para sumarse a la lucha en cualquier momento. Añadió que la Hermandad se niega a revelar el nombre de sus combatientes, en vista de posibles acciones contra ellos por futuros gobiernos. — Fie.

Se trata de dos miembros del Servicio de Información, que fueron obligados a abandonar su coche de una de las calles de esta capital y maltratados al grito de traidores.

Uno de ellos, de cincuenta años de edad, es posible que pierda la visión de un ojo.

La Embajada británica ha informado que los dos empleados fueron después esposados y encarcelados. — Fie.

NO SE DEMOLERAN MAS EDIFICIOS

El Cairo, 15. — Las autoridades británicas han informado al gober-

nador egipcio de la zona del canal de que no proyectan demoler edificio alguno en los poblados de Genifar y Fanara, próximos a Ismailia, según dice un comunicado del Ministerio del Interior. Sin embargo, el mismo comunicado añade que los ingleses han comenzado a demoler un pequeño puente en las proximidades de las instalaciones de filtrado de aguas en Genifar. — Fie.

El Cairo, 15. — Dos egipcios terroristas han resultado muertos y tres soldados británicos heridos en nuevos choques entre ingleses y egipcios en la zona del canal de Suez.

El alza de las monedas, grave amenaza para Portugal

(Viene de la primera página)

económicos nada invita precisamente a la alegría. Las dificultades en el abastecimiento de materias primas básicas y el agravamiento de los precios en casi todas ellas, suscitaron en los últimos meses serias dificultades. En este sentido, Portugal es reflejo demasado al rojo vivo de lo que sucede en los demás países europeos.

Las favorables cosechas, la política de contribución de reservas practicada por los Estados Unidos, el apogeo de productos de sustitución y la resistencia de los consumidores a la subida de precios, contribuyeron a la acción del Gobierno. Pero no fué suficiente. Los precios de los combustibles y de los materiales por ejemplo, continúan su vertiginosa ascensión y las repercusiones del mercado internacional en la economía portuguesa cobró en los últimos tiempos un ritmo que es casi una amenaza.

El prestigioso diario de asuntos económicos, "Jornal de Comercio", avisa: "El progreso, escorzadamente, en muchos sectores de la actividad industrial del país, se encuentra en riesgo de ser comprometido en una escala que por ahora no puede preverse".

Por otra parte, contra los anunciados proyectos de alzas de monedas extranjeras se está levantando en la prensa una campaña

de importantes perspectivas, insistiendo en que la unificación y la estabilización monetarias constituyen la más concreta aspiración de Portugal. La alteración de los valores relativos del dólar y la libra sería factor muy desfavorable para el comercio exterior portugués, cuyo desarrollo en los meses últimos se basa en estables relaciones de pago. Si la economía del rearme se reflejó en Portugal con dificultades muy penosas en el capítulo de los precios, los medios económicos de la capital opinan que es mejor que tales dificultades se resuelvan en el terreno estrictamente económico que no por medio de soluciones monetarias.

La posición que sostienen los portugueses es de llegarse a una normalización internacional basándose en que los países pequeños ganarían mucho si definiesen claramente su posición ante las grandes potencias, que se proponen realizar alteraciones monetarias que los afectan muy seriamente. Por la seguridad y prestigio de su situación monetaria, Portugal se cree indicado a afirmar sus opiniones en el asunto y patrocinar las actividades de los otros. Es decir, que se niega con todas sus fuerzas a aceptar las alteraciones de cambio que pretenden Inglaterra y Francia. En esta lucha del pimiento contra los gigantes, parece problemático verificar el éxito que iban noblemente mereciendo.

DOS EGIPCOS LINCHADOS POR LA MULTITUD

El Cairo, 15. — Dos empleados egipcios de la Embajada británica han sido linchados por la multitud.

Gran Concurso de Belleza Infantil

Jornada

Radio Valencia

VOTO por el niño

cuyo nombre se ha publicado en JORNADA, con el número

Este cupón sirve exclusivamente para votar

FOTOS DEL CONCURSO DE

BELLEZA INFANTIL



Número 596: Maribel Sanchis Calsi. Edad, 2 años. Peso, 15 kilos. Talla, 92 centímetros. Color de los ojos, azules. Color del pelo, rubio (Foto Valentín Pía)



Número 92: Vicente Garin Añtes. Edad, 3 años. Peso, 16 kilos. Talla, 99 centímetros. Color de los ojos, castaño. Color del pelo, rubio (Foto Valentín Pía)



Número 562: Desamparados Miragall Abulleiro. Edad, 2 años. Peso, 17 kilos. Talla, 97 centímetros. Color de los ojos, negros. Color del pelo, negro (Foto Valentín Pía)



Número 250: Victorino Albeza Gómez. Edad, 5 años. Peso, 20 kilos. Talla, 1'03 metros. Color de los ojos, negros. Color del pelo, rubio (Foto Valentín Pía)



Número 123: Rosita Torres Marti. Edad, 3 años. Peso, 14 kilos. Talla, 97 centímetros. Color de los ojos, azules. Color del pelo, rubio (Foto Valentín Pía)